

حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے: حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا آپ کی رضا کے ساتھ خداوند عالم کی خوشنودی وابستہ ہے اور باپ کے غصے کی وجہ سے خدا تعالیٰ بھی ناراض ہو جاتا ہے۔ (ترمذی شریف)

**UNIQUE CREATIONS**  
Specialist in Unipole & Structure Hordings

#4, Building No.29/35, 1st Main, Opp. Masjid-e-Husna, S.R.K. Garden, Jayanagar East, Bangalore-41  
E-mail: uniquecreations2008@gmail.com

”اس شخص سے بہتر کسی بات ہو سکتی ہے جو اللہ کی طرف بلائے اور نیک عمل کرے اور کہے کہ میں مسلمانوں میں ہوں۔“ (قرآن)

**سہ روزہ**  
**حکومت نئی دہلی**

**ضرورت معلمات**  
الکوش گرلز کالج بھنگل کے لئے دو عدد تجربہ کار معلمات کی ضرورت ہے  
(۱) عربی اور دینیات کے لئے (۲) اردو دینیات کے لئے  
تنخواہ معیاری دی جائے گی۔ تفصیلات کے لئے رابطہ کریں  
ناظم: الکوش گرلز کالج  
دعوت سنٹر، سلطان اسٹریٹ، بھنگل 581320  
فون 09886653606، 08385-224316، موبائل

**امریکہ میں ۲۹ بیک بند**  
نیویارک۔ اقتصادی سببوں کی بنا پر امریکہ میں ایک اور بیک بند فرسٹ سٹیٹنیل بینک ریڈیو ایس بھی بند ہو گیا۔ اس سے قبل ۱۶ جنوری کو تین بیک بند ہوئے تھے۔ اس طرح ستمبر کے بعد سے امریکہ میں بند ہونے والے بینکوں کی تعداد ۱۸ ہو گئی۔ دوسرے گزشتہ سال امریکہ میں ۲۵ بینک دیاویلا ہو کر بند ہو گئے تھے۔ ادھر شکاگو امریکہ میں کپڑے سلنے کا کاروبار کرنے والی ۱۳ سالہ پرانی ایک بڑی کمپنی نے بھی دیاویلا ہونے کی درخواست دی ہے۔ نئے امریکی صدر بارک اوباما اس کمپنی کے پڑے شوق سے پیٹنے پر ہیں۔ دریں اثنا اقتصادی سببوں کی بنا پر دنیا کی اوپر سے بڑی ایئر لائنس ”ایئر کناڈا“ نے آپریٹنگ خرچ کم کرنے کے لئے ۳۳۵ جہاز کے ایئر ہوسٹ کی چھٹی کا فیصلہ کیا ہے۔

**روس میں چھ لین بے روزگار**  
لندن۔ روس میں بے روزگاروں کی تعداد چھ ملین تک پہنچ گئی ہے۔ فیڈرل ایچ ایم ایس سرورس کے صدر یوری گرنسکی کے مطابق ملک میں سادہ کاری کے سبب ایک ماہ دسمبر میں ایک ملین بے روزگاروں کا اضافہ ہوا ہے۔ نومبر میں ان کی تعداد پانچ ملین تھی۔ واضح رہے کہ حالیہ برسوں میں روس کی اکنامک گروتھ کی شرح صاف منفی تھی۔

**اسرائیلی فوج کو دفاع کا وعدہ**  
یروشلم۔ اسرائیل کے وزیر اعظم ایہود اولمرٹ نے کہا ہے کہ وہ ایک خصوصی قانونی ٹیم تشکیل دے رہے ہیں تاکہ اگر غزہ میں کارروائی میں شامل کسی اسرائیلی فوج بریگیڈ جبرام کا الزام لگایا گیا تو اسے بیرون ملک مقدمے کا سامنا کرنے سے بچانے کے لئے ریاستی تحفظ فراہم کیا جائے گا۔ انہوں نے کابینہ کے ہفتہ وار اجلاس میں کہا کہ حکومت اپنے فوجیوں کو دفاع کرے گی۔ واضح رہے کہ غزہ سے اسرائیلی فوج کے اٹھانے کے بعد وہاں سے شہری ہلاکتوں کے ہلنے والے شواہد کی بنا پر اسرائیلی فوج کی کارروائیوں کو بین الاقوامی چھان بین کا سامنا ہے۔ اقوام متحدہ کا امدادی ادارہ جاپتا ہے کہ اس بات کی آزادانہ تحقیق کی جائے کہ اسرائیل نے جنگی جبرام کا ارتکاب کیا ہے یا نہیں، انسانی حقوق کی تنظیمیں اس کا مطالبہ کر رہی ہیں۔

**غزہ پٹی پر پھر حملے کا خطرہ**  
غزہ۔ مصری حکام نے حماس کے کنٹرول والے علاقہ غزہ پٹی میں رفاہ سرور خانی کراوی ہے۔ مصر کے سیکورٹی ذرائع نے اس سرحد پر فلسطین کی جانب سے اسرائیل کے ممکنہ حملے کی رپورٹ کے پیش نظر یہ قدم اٹھایا ہے، ادھر بریکز یورپی یونین کے وزارت خارجہ نے ایک اجلاس میں فلسطینی گروپوں سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ اپنے اختلافات دور کر کے یک زبان ہو کر بات کریں۔ دریں اثنا حماس نے غزہ حملے کے دوران ہلاک اور زخمی ہونے فلسطینیوں کو جان کا مالی نقصان ہوا ہے۔ انہیں مالی مدد دینا شروع کر دیا ہے۔

**سابق پاکستانی صدر کے احساسات**  
کیلاس۔ پاکستان کے سابق صدر پرویز مشرف نے امریکی ریاست ٹیکساس کے ریڈیو اسٹیشن کو بے گئے ایک انٹرویو میں کہا کہ دہشت گردی کے خلاف جنگ ایک طویل لڑائی ہے جس کے خاتمہ کے لئے اس کے بنیادی اسباب کو ختم کرنا ہوگا۔ یہ جنگ چند افراد کو مار دینے یا حراسات میں لینے سے ختم نہیں ہوگا بلکہ اس جنگ میں کامیابی کے لئے مسلم دنیا کے ساتھ ہونے والی ناطقانی کو ختم کرنا ہوگی۔ انہوں نے کہا کہ اگر حکومت عوامی مسائل حل کرنے میں ناکام ہو تو وہ کسی کام کی نہیں ہوتی۔ انہوں نے دہشت گردی کے خلاف جنگ میں پاکستان کو بیرون امداد کے بارے میں کہا کہ اگر دو سال میں دس ارب ڈالر ملے ہیں تو کیا پاکستان اس کے عوض دن رات گن گنا رہے گا۔

# جرم قبول کر لینے کے بعد بھی دہشت گردی نہیں گے

مہاراشٹر دہشت گردی مخالف اسکواڈ نے اپنے سربراہ سمیت کر کے کی ہدایت پر صحیح سمت میں تفتیش کا کارروائی کرتے ہوئے بائیکاؤڈ بم دھماکا کیس میں ہندو دہشت گردوں کو حراسات میں لیا تھا جس سے صرف ہندو دہشت گردوں کے کچھ اصل چہرے سامنے آ گئے ہیں بلکہ یہ بھی ظاہر ہو گیا ہے کہ ان کے تراسر اسٹیل اور تھائی لینڈ تک سے ملے ہوئے ہیں جو بھارت کو شہادت کے نام پر چاہا دیر باڈ کرنے کے منصوبے بنا رہے ہیں۔

ان دہشت گردوں سے تفتیش کے دوران ایسے حقائق سامنے آئے ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ ملک بھر میں ہونے والی دہشت گردانہ کارروائیاں انہی دہشت گردوں کی کارستانی ہیں۔ یہ الگ بات ہے کہ سمیت کر کے کے جو حشر ہوا اس کو پیش نظر رکھتے ہوئے شاید آئندہ کوئی افسر قضاوی طاقتوں کی طرف نظر اٹھا کر دیکھنے کی جرات بھی نہ کر سکے اور ممکن ہے کہ گرفتار شدگان کے بارے میں بھی وہ تمام شواہد و ثبوت منظر عام پر اور کورٹ آف لا میں پیش کرنے میں وہ ایماندار اور دیانت نہ دکھائی جاسکے جو ان کو صحیح معنی میں لیکچر دار کو پہنچائیں گے۔ تاہم مہاراشٹر دہشت گردی مخالف اسکواڈ نے اپنے نئے سربراہ کے زیر نگرانی ۲۹ ستمبر کے بائیکاؤڈ بم دھماکوں کے سلسلے میں جو چارج شیٹ داخل کی ہے اس میں ایسے شواہد موجود ہیں جن سے ظاہر ہوتا ہے کہ حالیہ برسوں میں ہونے والے بم دھماکوں بالخصوص ۲۰۰۰ء میں حیدرآباد کی مکہ مسجد میں ہونے والے بم دھماکوں کا تعلق بائیکاؤڈ کے طرزوں سے ہے۔ باخبر ذرائع کے مطابق بائیکاؤڈ بم دھماکوں کے سلسلے میں

# جرم قبول کر لینے کے بعد بھی دہشت گردی نہیں گے

مردوں کے ساتھ سینکڑوں کے دوران ریکارڈ کی گئیں۔ ان میں سے کچھ ریکارڈنگ آپٹیکل کوکاو کورٹ میں پیش کردہ مایگاؤڈ چارج شیٹ میں بھی شامل ہیں۔ اس بات حیت میں ریکارڈنگ میجر نے بہت سے کہا ہے کہ انہیں خود اپنے لوگوں کے ایسے گروپ اور کیشیاں تشکیل دینے کی ضرورت ہے جو اس طرح کے اندرونی اور بین الاقوامی پروپیگنڈے کے مقصد کے لئے وقت ہوں۔ اپادھیانے کی آواز میں یہ بیان ریکارڈنگ میں موجود ہے۔ اس کے ساتھ ہی کچھ لوگ ایسے ہوں جو کہ مسلمانوں اور کچیوں نے جو دہشت پھیلا رکھی ہے اس دہشت کا مقابلہ کرنے کے لئے ایکشن کر کے کچھ جیسے حیدرآباد کی مسجد میں ہوا اور بھی جگہوں پر لوگوں نے کیا تو یہ کوئی آئی ایس آئی والا آئے نہیں کر رہا تھا۔ اس دور میں یہ اپنا ہی کوئی آئی تھا میں اپنی جانکاری کے طور پر کہہ سکتا ہوں کہ وہ دہشت گرد تھے انہیں نہیں جانتا وہ کوئل بتائیں گے۔ مبینہ بات حیت میں حیدرآباد کے واقعے کی مزید کوئی تفصیل نہیں ہے لیکن ذرائع کے مطابق لیفٹننٹ کرنل پرساد پروہت نے بائیکاؤڈ کیس میں سازش کرنے والے اصل شخص کا نام لیا، اگلے دن میٹنگ میں دیویدی اپادھیانے اور اسیٹو بھارت کے دوسرے ممبروں کو بتایا کہ اس نے دو آپریشن ماسی میں انجام دیئے تھے اور وہ کامیاب رہے تھے۔ یہ ریمارکس بھی میڈیا پر دیویدی کے لپ ٹاپ آڈیو فائل میں موجود ہیں۔ اسیٹو بھارت کے ممبران کا دفاع کرنے والے دکھاء کا کہنا ہے کہ ملک بھر میں ہونے والے بم دھماکوں سے ان کا تعلق جوڑنا محض پولیس کی

# خبر و نظر

**دینی اگروں کے چہرے کا مشورہ**  
ہماری صدر جمہوریہ جانتی ہیں کہ دہشت گردی کے خلاف پوری دنیا کو ”فیصلہ کن“ کارروائی کرنی چاہئے۔ ان کے خیال میں اس کا وقت آ گیا ہے۔ پرمجا دیوئی سنگھ پائل نے اقوام عالم کو یہ مشورہ دیا ہے کہ دہشت گردی کے خلاف پوری دنیا کو ”فیصلہ کن“ کارروائی کرنی چاہئے۔ ان کے خیال میں اس کا وقت آ گیا ہے۔ پرمجا دیوئی خطاب کرتے ہوئے دیا۔ خاتون سربراہ مملکت نے زور دے کر کہا کہ دہشت گردی کی صورتحال نے دنیا کے استحکام کے لئے انتہائی سنگین خطرہ پیدا کر دیا ہے لہذا بین الاقوامی برادری اس کے خلاف متحد ہو کر فیصلہ کن اقدام کرے نیز اس خطرے سے لڑنے کے عمل میں دہرے پیمانے تک کر دئے جائیں۔ صدر جمہوریہ کا یہ خطاب دراصل حکومت ہند کی پالیسیوں اور منصوبوں کی غمازی کرتا ہے۔ دہشت گردی کے خلاف حکومت ہند کی موجودہ پالیسیوں کا تسلسل ہے جس کا آغاز ستمبر ۲۰۰۸ء کے دور حکومت میں ہوا تھا۔ ملکی لیڈروں کے بیرونی دوروں اور غیر ملکی مہمان کی آمد کے موقع پر ”بین الاقوامی دہشت گردی“ کا حوالہ ضرور دیا جاتا ہے۔ بعض اوقات تو مذاکرات کے ایجنڈے کا سب سے پہلا نکتہ بھی ہوتا ہے۔ ان ڈی اے کے سرکار نے اس ہم کو مزید تیز کیا تھا تاہم اس کی زیادہ توجہ ”اندرونی دہشت گردی“ پر ہی۔ اب یہی کے واقعات کے بعد یو پی اے سرکار نے اسے زندگی اور موت کا مسئلہ بنایا ہے۔

**دہشت گردی کے اقدام کا کیا ہے؟**  
اب اگر اس مہم سے اصولی اتفاق کرتے ہوئے کوئی یہ مطالبہ کرے کہ حکومت کو دہشت گردی کا مفہوم بھی متعین کر دینا چاہئے تو یہ مطالبہ غیر ضروری ہوگا۔ اب واضح ہو گیا ہے کہ یہاں دہشت گردی کے معنی کیا ہیں؟ البتہ ہماری حکومت کو اس ”فیصلہ کن“ کارروائی کا خاکہ دینا کے سامنے ضرور پیش کر دینا چاہئے جس پر وہ عمل چاہتی ہے۔ بین الاقوامی برادری کو صاف الفاظ میں بتادینا چاہئے کہ دہشت گردی کا کام تمام کرنے کے لئے یہ اور یہ کیا جائے۔ اگر کانگریس کی حکومت کو یہ بتانے میں تکلف ہو تو یہ کام ہی ہے پوری کر دیا جائے۔ وہ اپنی سرپرست آرائیں ایس کی مدد سے ایک جامع بیورو پرنٹ تیار کر دے گی۔ اگر ضروری ہو تو ایس کی مدد سے بھی مدد لے لی کہ اس کے لئے یہ نسبتاً زیادہ آسان ہے۔ آغا خان پاکستان سے کیا جائے جس سے ہمیں مستقل شکایت ہے کہ دہشت گردی کے خلاف اطمینان بخش کارروائی نہیں کر رہا ہے۔ اسے متعین طور سے بتایا جائے کہ وہ اپنے یہاں کیا کیا کرے، اپنے کن شہریوں کو ختم کر دے۔ کس کس کا حقد پائی بند کر دے۔ پھر اس کی رپورٹ دیکھی جائے کہ اطمینان بخش ہے یا نہیں۔

**اس سے امریکہ کو کبھی مدد ملے گی؟**  
”دہشت گردی“ کے خلاف عالمی جنگ امریکہ نے پہلے ہی چھیڑ رکھی ہے لیکن اپنے منصوبوں کے بارے میں دنیا کو صاف وہ بھی نہیں بتا پاتا رہا ہے۔ اگر ہماری گورنمنٹ ”فیصلہ کن“ کارروائی کا تقاضا دینے کے سامنے پیش کرتی ہے تو اس سے امریکہ کو کبھی مدد ملے گی اور اس کا کام آسان ہو جائے گا۔ ہاں، ”فیصلہ کن اقدام“ کی کامیابی کی صورت میں کریڈٹ کا تنازعہ پیدا ہو سکتا ہے کہ کانگریس کو ملے پائی جے پی کو۔ تو اس سے کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ یہ کامیابی دراصل اس ملک کی رونگٹا کاس کی کامیابی ہوگی اور دونوں پارٹیاں اسی کے کاڑھی گھرائیں ہیں۔ اس کلاس کا تشکیل کردہ سماجی نظام مضبوط ہوگا۔ ”کنٹرول“ کی ان اٹھان کی تحریک دب جائے گی۔ امریکوں کی امیری بڑھے گی۔ سماجی نظام کے مذہبی پہلو کو ختم کرنے کی ہمت کسی میں نہ ہوگی۔ اگر ”فیصلہ کن اقدام“ کے خاکے پر کوئی شخص سوال اٹھائے گا تو غدار اور ملک دشمنی کا الزام تیار رہے گا۔ یہ تو ظاہر ہی ہے کہ یہ ساری کارروائی جب الٹنی اور دہشت گردی کے نام پر ہوگی پھر بھلا کس کی جرات کہ زبان کھول سکے۔ ”فیصلہ کن کارروائی“ کا فارمولا پیش کرنے کے ہمارے ملک کو دنیا کی ایک بڑی طاقت بننے میں بھی مدد ملے گی۔ مگر سب سے پہلے خاتون صدر جمہوریہ حکومت سے پوچھیں کہ ”فیصلہ کن ایکشن“ والا اٹھارہ بیان تو میں نے پڑھا دیا، اب تاؤ اس کا مطلب کیا ہے۔ (پ ر)

# کیا اس طرح فرقہ پرستی کو معاشرہ قبول کرے گی؟

ٹھاکرے کے پیچھے راج ٹھاکرے نے تھانہ میں مندرہ ایک ریلی میں شمالی ہند کے لوگوں کے خلاف اپنے غصہ کا اظہار کیا حالانکہ مقامی اختلافیہ نے پہلے ہی کسی بھی قسم کی جذباتی تقریر سے انہیں منع کر دیا تھا اس کے باوجود کس بھی قسم کی پابندی کی پروا نہ کرتے ہوئے انہوں نے اپنے ان خیالات کا اظہار کیا جس کے لئے وہ پہلے ہی جانے جاتے ہیں۔ انہوں نے دہشت گردی کا یو پی سے براہ راست تعلق بتاتے ہوئے کہا کہ وہاں دہشت گردوں کو پناہ ملتی ہے۔ راج ٹھاکرے نے شمالی ہند کے بعض سیاسی لیڈران پر بھی تنقید کی۔ انہوں نے کہا کہ مایاوتی، لالو پرساد یادو اور رام دلاس پاسوان جیسے لیڈر صرف ذات پات کی سیاست کرتے ہیں۔ دوسروں پر تنقید کرنے والے یہ دونوں لیڈر اور ان کو شاپا دیا بات کی جڑ نہیں ہے یا پھر کسی مصلحت کی وجہ سے وہ دیکھنا ہی نہیں چاہتے کہ وہ خود کس چیز کی سیاست کرتے ہیں اور کیا مذہبی منافرت اور علاقائی سیاست سے ملک میں امن و سکون، قانون کی حکمرانی اور شہریوں کے ساتھ انصاف کو یقینی بنایا جاسکتا ہے اور کیا ہندو کے نام پر اسے درست تسلیم کیا جائے گا؟ ●●

# ”بیرونی تیل پر انحصار ایک قومی خطرہ ہے“

کام آسان نہیں ہے بلکہ نہایت مشکل ہے مگر اس سے مفر بھی نہیں ہے۔ انہیں تو انائی کی ضرورت ہے جس کا پورا کیا جانا ضروری ہے، تو انائی کے دوسرے راستے تلاش کرنا اب زندگی اور موت کا مسئلہ بن گیا ہے۔ لہذا انہیں چاہئے کہ معیشت کو بھی بنیادوں پر کھڑا کرنے کی تدبیر کریں، انہوں نے اس کا ایک خاکہ بھی پیش کیا ہے اور امریکی قوم کو اس سلسلے میں کیا کچھ کرنا پڑے گا اس کی ایک اجمالی صورت سامنے رکھی ہے۔ اپنے ارادوں کو بھی ظاہر کیا ہے اور اپیل کی ہے کہ اس خاکے اور نطقے میں رنگ بھرنے کے لئے پوری امریکی قوم کو اکٹھا کھڑا ہونا چاہئے۔ حکومت کے ساتھ اہل صفت و ذہن اور عام امریکی برہمن کو اپنا حصہ اور کردار ادا کرنا پڑے گا۔ اس سلسلے میں انہوں نے امریکی قوم کو یہ بھی یاد دلایا ہے کہ اس کے لئے اسے اپنی زندگی کو بھی تبدیل کرنا پڑے گا اپنی طرز ادا بدلنی پڑے گی۔ یہ ایک سخت اور تکلیف دہ عمل ہے لیکن ترقی کرنے اور آگے بڑھنے کے لئے ضروری ہے، اس کو موکد کرنے اور اس میں زور پیدا کرنے کے لئے امریکہ کے نائب صدر نے بھی اسی طرح کی اپیل کی ہے۔ ●●

**بلا تبصرہ**  
اور اب دس ماہ کی بازو کے دانشوروں، پالیسی سازوں اور مدبروں کو مل کر ایک طویل المیعاد منصوبہ سازی اس سلسلے میں کرنی چاہئے انہوں نے اہل سیاست کو اور قانون سازوں کو خبر دیا ہے کہ اب انہیں راہرو کی طرح عمل ترک کر کے سنجیدگی اختیار کرنی چاہئے اس لئے کہ معیشت بالکل سر پر آ گئی ہے، اب ایک لھر بھی گوانے کا موقع نہیں رہ گیا ہے، انہوں نے کہا کہ اگر انہوں نے ابھی بھی راہرو کی کا انداز اختیار کر کے رکھا تو تباہی و بربادی مقدر ہو جائے گی۔ حالانکہ یہ

انہوں نے یاد دلایا ہے کہ امریکہ کے دانشوروں، پالیسی سازوں اور مدبروں کو مل کر ایک طویل المیعاد منصوبہ سازی اس سلسلے میں کرنی چاہئے انہوں نے اہل سیاست کو اور قانون سازوں کو خبر دیا ہے کہ اب انہیں راہرو کی طرح عمل ترک کر کے سنجیدگی اختیار کرنی چاہئے اس لئے کہ معیشت بالکل سر پر آ گئی ہے، اب ایک لھر بھی گوانے کا موقع نہیں رہ گیا ہے، انہوں نے کہا کہ اگر انہوں نے ابھی بھی راہرو کی کا انداز اختیار کر کے رکھا تو تباہی و بربادی مقدر ہو جائے گی۔ حالانکہ یہ



قدرت نے ایک اور گھٹک اسرائیل کے ماتھے پر لکھ دی۔ اہل غزہ کی استقامت، صبر اور مزاحمت نے ثابت کر دیا کہ اسرائیل کی ریاست اور طاقت کلزی کے جالے سے بھی زیادہ کمزور ہے۔ ۲۲ دن تک اسرائیل آگ کے گولے برساتا رہا۔ مصوم بچے اور خواتین اس کا خاص ہدف رہے۔ لیکن بلاخر اس کو جگ روٹی پڑی۔ اسرائیل نے جنگ کیوں روکی؟ کیا اس کو غزہ میں مصوم بچوں کی لاشیں دیکھ کر نرم آ گیا؟ نہیں ہرگز نہیں، بلکہ اس نے تو ان ۲۲ دنوں میں مردہ خانوں کو بھی نشانہ بنایا۔ اس نے اپنی پوری طاقت لگادی، فائرس فورسز بم استعمال کئے، زمینی فوجیں اُتار دیں۔ لیکن اس کے ہاتھ کچھ نہیں آیا۔ اسرائیل وزیر خارجہ زینی یونی نے جنگ سے قبل اعلان کیا تھا کہ اسرائیل غزہ کو تہذیب کر کے رکھ دے گا۔ وہاں محمود عباس کی حکومت ہوگی اور حماس کا خاتمہ ہوگا۔ مگر اب نہ محمود عباس کو غزہ آنے کی توفیق ہوئی، نہ حماس کا خاتمہ اور اور نہ ہی اسرائیل اپنے قیدی گیلیا و شالیٹ کو رہا کر سکا۔ بلکہ دو اور فوجی حماس کے مجاہدین کے مہمان بنے۔ سوال یہ ہے کہ اب اسرائیل ایک کے بجائے تین فوجیوں کی رہائی کے لئے کتنے لوگوں کو قتل کرے گا؟ اسرائیل کی اٹلی جنس ایجنسی غزہ میں مکمل طور پر پھیل ہوئی۔ ۲۴ دسمبر ۲۰۰۸ء کو جب صیہونی فوجیوں نے اپنا حملہ کیا تو ایک دن میں ۱۳۵۰ افراد شہید کر دیئے۔ اُس وقت ایسا محسوس ہو رہا تھا کہ اسرائیل آن واحد میں پورے غزہ کو راکھ کا ڈھیر بنا دے گا۔ اس نے ۲۲ دنوں میں ۱۳۰۰ افراد کو شہید کیا جن میں ۴۰۰ مصوم بچے بھی شامل تھے۔ ۵۵۰۰ سے زائد افراد زخمی ہوئے جن میں ۲۲۵۰ بچے بھی شامل ہیں۔ مساجد، اسکول، کالج، سرکاری عمارتیں، اقوام متحدہ کے زیر اہتمام چلنے والے رفقاہ ادارے اور صحت عامہ کے مراکز اسرائیل کا نشانہ بنے۔ حماس کی قیادت اور القسام بریگیڈ کے مجاہدین نے جس سرعت کے ساتھ اسرائیلی جارحیت کا جواب دیا اس کو اسرائیل سمیت پوری دنیا چھپانے کی کوشش کر رہی ہے۔



غزہ کے اندر کی کہانی تین سال سے مصروف غزہ کی پٹی پر جب جنگ مسلح گدی گئی اور اسرائیل اندھا دند بمباری کرتا ہوا آگے بڑھا، اہل غزہ نے سنا کہ مصرمیت دیگر عرب ممالک اسرائیل کی حمایت کر رہے ہیں۔ امریکہ اسرائیل کی

# حماس کی سرخوشانہ مزاحمت

سرپرستی کر رہا ہے، برطانیہ اسرائیل کا ہوا ان چکا ہے اور اقوام متحدہ کی کوئی حیثیت نہیں۔ یہ خبریں دوسری اقوام کے لئے باعث مایوسی ہو سکتی ہیں لیکن اہل غزہ کے لئے نہیں۔ اہل غزہ نے اللہ پر بھروسہ کرتے ہوئے اپنی مقامی قیادت پر اعتماد کیا، اور اپنے دل میں سوچ لیا کہ اللہ ہی شب و روز کو تہذیب کرنے والا ہے۔ حماس کی قیادت نے ان بائیس دنوں میں لوگوں کے درمیان رہ کر جو کردار ادا کیا ہے اس کی تاریخ میں اس کی مثال نہیں ملتی۔ اسرائیل کا پروپیگنڈہ اور اس کا جاسوسی کا نیٹ ورک مکمل طور پر فعال تھا لیکن غزہ کی سولہ لاکھ آبادی کو گیا حماس کی کارکن بنی ہوئی تھی۔ اسرائیل کس کس کو قتل کرتا؟ یمن جنگ کے وسط میں اسامیل ہانیہ جو اسلامی تحریک کے اہم قائد اور سابق وزیراعظم ہیں، نے اپنی قوم سے کہا: ”بس اب اللہ کی نصرت آنے والی ہے، ہم نے اپنے کسی کی مدد کی ضرورت نہیں، ہم نے اپنے رب سے اپنی جانوں کا سودا کر لیا ہے۔ اہل غزہ کو ماسوائے اللہ کے دنیا کی کوئی طاقت گھٹکت نہیں دے سکتی۔“

غزہ میں جہاں حماس کی قیادت نے اہل غزہ کے ساتھ رابطہ بحال رکھا وہیں حماس کی ذیلی تنظیم القسام بریگیڈ نے اسرائیلی طاقت کو دندان شکن جواب دیا۔ القسام نے انتہائی منظم ہو کر اسرائیل جارحیت کو روکا۔ جنگ کے چوتھے روز القسام کے قائد ابو سعید نے ایک ویڈیو پیغام میں خبردار کیا کہ القسام پوری قوت کے ساتھ اسرائیل کو جواب دے گی۔ القسام کے قائد نے کہا کہ غزہ وہ نہیں جو ۲۰۰۳ء سے قبل کا تھا۔ اب غزہ میں تہذیبی جماسک۔ ابو سعید کے اس بیان کو بعض اسرائیلی نواز اخبارات نے بڑک قرار دیا اور کہا کہ اب مغربیہ حماس قصہ پارینہ بنا جائے گی۔ لیکن ۲۲ روزہ جنگ کے بعد جو نتائج سامنے آئے، انہوں نے ثابت کر دیا کہ حماس اور القسام نے جس طرح منظم پلان کے ساتھ اسرائیلی جارحیت کا منہ توڑ جواب دیا۔ اس جنگ میں اسرائیل کے ۴۷ ٹینک تباہ اور ۸۰ فوجی ہلاک ہوئے جب کہ حماس نے دو اسرائیلی فوجیوں کو گرفتار بھی کیا۔ دلچسپ امر یہ ہے کہ القسام نے جن اسرائیلی ٹینکوں کو تباہ کیا ان کی ویڈیو بھی انہوں نے جاری کی ہے، جب کہ بعض ایسی ویڈیوز بھی سامنے آئی ہیں جن میں اسرائیلی فوجیوں کی شہداء کی تصاویر بھی دکھائی گئی ہیں۔ اسرائیل کی اٹلی جنس کی رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ حماس چھ ماہ کے مختصر عرصے میں دوبارہ سرگرمیوں کو نکلنے لگا اور ہوجائے گی۔

# اسرائیلی حکومت دہشت گرد تنظیم

اسرائیل کے وجود کے علم اور عاصیانہ دجرمانہ قبضے پر مبنی ہونا خود اس کے بانیوں نے تسلیم کیا ہے۔ اس ناچاز ریاست کے پہلے وزیر اعظم ڈیوڈ بن گوریان نے ورلڈ جیوٹس کانگریس کے بانی تائم گولڈمین کے نام اپنے خط میں لکھا تھا:

"If I were an Arab leader I would never make terms with Israel. That is natural: we have taken their country.... We come from Israel, but two thousand Years ago, and what is that to them? There has been anti-semitism, the Nazis, Hitler, Auschwitz, but was that their fault? They only see one thing: we have come here and stolen their country. Why should they accept that?"

”اگر میں کوئی عرب لیڈر ہوتا تو اسرائیل سے کبھی سمجھوتہ نہ کرتا۔ یہ ایک فطری بات ہے کیونکہ ہم نے اُن سے اُن کا ملک چھینا ہے۔ اگر ہمارا تعلق اسرائیل سے ہے لیکن یہ دو ہزار سال پہلے کی بات ہے۔ فلسطینیوں کا بھلا اس سے کیا واسطہ۔ ہاں دنیا میں یہودی مخالف تحریک، نازی، ہٹلر سب رہے ہیں، مگر کیا اس کے ذمہ دار فلسطینی ہیں؟ وہ صرف ایک چیز دیکھتے ہیں: ہم یہاں آئے اور ہم نے ان کا ملک چرائیا۔ آخر وہ اس چیز کو کیوں قبول کریں؟“

پروفیسر جان میئر شمیر (John Mearsheimer) اور پروفیسر اسٹیفن والٹز (Stephen Walt) نے اسرائیل کے وجود کے علم اور عاصیانہ دجرمانہ قبضے پر مبنی ہونا خود اس کے بانیوں نے تسلیم کیا ہے۔ اس ناچاز ریاست کے پہلے وزیر اعظم ڈیوڈ بن گوریان نے ورلڈ جیوٹس کانگریس کے بانی تائم گولڈمین کے نام اپنے خط میں لکھا تھا:

"If I were an Arab leader I would never make terms with Israel. That is natural: we have taken their country.... We come from Israel, but two thousand Years ago, and what is that to them? There has been anti-semitism, the Nazis, Hitler, Auschwitz, but was that their fault? They only see one thing: we have come here and stolen their country. Why should they accept that?"

”اگر میں کوئی عرب لیڈر ہوتا تو اسرائیل سے کبھی سمجھوتہ نہ کرتا۔ یہ ایک فطری بات ہے کیونکہ ہم نے اُن سے اُن کا ملک چھینا ہے۔ اگر ہمارا تعلق اسرائیل سے ہے لیکن یہ دو ہزار سال پہلے کی بات ہے۔ فلسطینیوں کا بھلا اس سے کیا واسطہ۔ ہاں دنیا میں یہودی مخالف تحریک، نازی، ہٹلر سب رہے ہیں، مگر کیا اس کے ذمہ دار فلسطینی ہیں؟ وہ صرف ایک چیز دیکھتے ہیں: ہم یہاں آئے اور ہم نے ان کا ملک چرائیا۔ آخر وہ اس چیز کو کیوں قبول کریں؟“

پروفیسر جان میئر شمیر (John Mearsheimer) اور پروفیسر اسٹیفن والٹز (Stephen Walt) نے اسرائیل کے وجود کے علم اور عاصیانہ دجرمانہ قبضے پر مبنی ہونا خود اس کے بانیوں نے تسلیم کیا ہے۔ اس ناچاز ریاست کے پہلے وزیر اعظم ڈیوڈ بن گوریان نے ورلڈ جیوٹس کانگریس کے بانی تائم گولڈمین کے نام اپنے خط میں لکھا تھا:

"If I were an Arab leader I would never make terms with Israel. That is natural: we have taken their country.... We come from Israel, but two thousand Years ago, and what is that to them? There has been anti-semitism, the Nazis, Hitler, Auschwitz, but was that their fault? They only see one thing: we have come here and stolen their country. Why should they accept that?"

# اسرائیل کی سرخوشانہ مزاحمت

تحرکیوں کے خلاف نہیں، باقی مزاحمتی تحریکیں ہمارے ساتھ ہیں۔ اسرائیل نے الاقصیٰ کی وی جرماس کا ترجمان جھٹکنے سے، ہی شریات کو جام کرتے ہوئے اس پر اپنے پروگرام چلانا شروع کر دیئے۔ عربی زبان میں اس طرح کے بیانات جاری کئے کہ حماس کی قیادت بھاگ چکی ہے، فلان قتل ہو چکا ہے، اہل غزہ اب تنہا ہو چکے ہیں۔ انہوں نے ایک ایسا پروگرام بھی چلایا جس میں القسام کے ایک مجاہد کو دکھایا گیا جو انتہائی خوف کی حالت میں کانپتا ہوا اس بات کا اعتراف کرتا ہے کہ اسرائیل کی قوت ناقابلِ تہذیب ہے۔ اس کا مقابلہ مست کرد۔ الاقصیٰ جھیل پر اسرائیل نے مختلف قسم کے پروگرام چلائے اور ساتھ ساتھ ہزاروں کی تعداد میں پمفلٹ تقسیم کئے گئے جن میں لکھا گیا تھا کہ حماس کا ساتھ چھوڑ دیا جائے، اس کے مجاہدین کو پناہ نہ دی جائے۔ اہل غزہ سے ان پمفلٹس میں کہا گیا تھا کہ حماس کا ساتھ چھوڑ دیا جائے، اس کے مجاہدین کو پناہ نہ دی جائے۔ اہل غزہ سے ان پمفلٹس میں کہا گیا تھا کہ حماس ہی تمام خرابیوں کی جڑ ہے، اس کی وجہ سے دو برسوں کا قیام ممکن نہیں، اسی کی وجہ سے غزہ پر جنگ مسلط ہے، اگر حماس نہ ہوتی تو غزہ میں اقتصادی اور معاشی خوشحالی ہوتی، وغیرہ وغیرہ۔ اسرائیل کا یہ طریقہ جنگوں میں کوئی نیا طریقہ نہیں، لیکن یہ حربہ بھی اہل غزہ نے ناکام کر دیا۔

اسرائیلی گھٹکت کا ایک اور پہلو: اسرائیل نے جب جب طرفہ جنگ بندی کا اعلان کیا تو اسرائیلی وزیر اعظم ایہود اولمرٹ اور وزیر جنگ ایہود باراک کے چہرے پر خوشی کے بجائے شرمندگی کے آثار نمایاں تھے۔ بظاہر چہروں پر مسکراہٹ تو تھی مگر ۲۲ روزہ جنگ سے جو کامیابی ان کو ملی وہ صرف اور صرف مصوم بچوں اور عورتوں کو قتل کرنے کی صورت میں ملی۔ ایہود اولمرٹ کے پاس اس کے سوا اور کچھ نہیں۔ اس جنگ میں اسرائیل جس انداز سے ناکامی سے دوچار ہوا ہے، اسے ایک ایک کر کے بیان کرنے سے واضح ہوجائے گا کہ یہ جنگ اس کی آخری جنگ تھی۔

# اسرائیلی حکومت دہشت گرد تنظیم

اسرائیل کی ناکامی واضح ہے، اگرچہ اس کے رہنما اس بات کو تسلیم نہیں کرتے۔ مان لیا جائے کہ یہ عسکری ناکامی نہیں، لیکن سیاسی ناکامی تو ضرور ہے۔ تین ہفتوں تک چلنے والی جنگ میں حماس سفید جھنڈے لے کر سر بیڑ ہونے کے لئے سامنے نہیں آئی۔ غزہ میں کوئی ایسا شخص نظر نہیں آیا جو اسرائیل سے بیک عالمی رائے عامہ سے نکلے کی طور پر مسز دکر دیا۔ پوری دنیا میں یہودی سمیت زندگی کے ہر شعبے سے تعلق رکھنے والے افراد نے اسرائیلی جارحیت کی مذمت کی اور فلسطین میں اسرائیلی سفارتوں کو بولبولکست قرار دیا۔ اسرائیل کے فلسطینوں کو بھی گھٹکت ہوئی اور اس میں سب سے بڑھ کر مصر کا نام سامنے آیا ہے۔ مصر کا شمار شروع سے ثالث ملک کے طور پر رہا ہے، لیکن اس جنگ نے مصر کے اس کردار کو بھی منسوخ کر دیا۔ ڈالا اور مصر نے کھل کر اسرائیل کا ساتھ دیا۔ عرب دنیا میں مصر کے اس کردار کو نفرت کی نگاہ سے دیکھا جا رہا ہے۔ اسرائیل میں موجود مفکرین اور تجزیہ نگار اب کھل کر اسرائیلی حکومت کے خلاف لکھ رہے ہیں اور ایسے تجزیے سامنے آ رہے ہیں جن میں یہ کہا جا رہا ہے کہ یہ جنگ غلطی اور اسرائیلی تجزیہ نگار یورپی انفریٹیوی اس بات کا اعتراف کرتا ہے کہ اسرائیل کا چہرہ دنیا کے سامنے واضح ہو گیا ہے اور پوری دنیا اب اس بات کو سمجھنے لگی ہے کہ اسرائیل ایک خونخوار ریاست ہے۔ یورپی کا کہنا ہے کہ غزہ میں اسرائیل کا ظلم طویل عرصے تک ہمارا چھپا کرے گا اور اس کے ہمارے مستقبل پر منفی اثرات مرتب ہوں گے۔ یاد رہے کہ یورپی انفریٹیوی کا شمار اسرائیل کے اہم ترین دانشوروں میں ہوتا ہے۔ ایک اور یہودی تجزیہ نگار ڈی ایچ ایچ ایچ جو آسٹریا یونیورسٹی کے شعبہ بین الاقوامی تعلقات کا پروفیسر ہے، کا کہنا ہے کہ یہ بات ثابت ہوئی ہے کہ اسرائیل دہشت گرد ریاست ہے۔ وہ سیاسی اہداف حاصل کرنے کے لئے نینتے ہتھیاروں کو استعمال کرتی ہے، اس کے سامنے دنیا کا قانون کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ جیکون میگزین کے ایڈیٹر امریکی یہودی رینی مانگیل لیوز کا کہنا ہے کہ اسرائیل کی بے وقوفی کچھ میرے دل میں آگ دیک رہی ہے۔

●●

# دعوت

”اور اے نبی، یہ پیغمبر کے قصے جو ہم تمہیں سناتے ہیں۔ یہ وہ چیزیں ہیں جن کے ذریعہ سے تم تمہارے دل کو مضبوط کرتے ہیں ان کے اندر تم کو حقیقت کا علم ملا اور ایمان لانے والوں کو نصیحت اور بیداری نصیب ہوئی۔“ (سورہ ہود: آیت ۱۲۰)

دل کی مضبوطی، حقیقت کا علم، نصیحت حاصل ہونا اور بیداری نصیب ہونا، یہ وہ چار باتیں یا ضرورتیں ہیں جو اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب کے ذریعہ اپنے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا فرمائیں۔ ظاہر ہے کہ جب پیغمبر کو کتاب کے بغیر یہ چیزیں نہ مل سکتیں اور پیغمبرانہ مشن ان کے بغیر پایہ تکمیل کو نہ پہنچ سکتا تھا تو پھر ہم بندوں کو قرآن کے علاوہ اور کہاں سے مل جائیں گی؟ اور ہمارا مومنانہ مشن یا داعی مانہ کام ان کے بغیر کیسے تکمیل کو پہنچے گا؟ اب یہ وہ رہا ہے کہ ہم کہیں اور سے کچھ اور حاصل کر رہے ہیں۔ پھر پیغمبرانہ مشن یا داعی مانہ نہیں سمجھ سکتے ہیں۔

آج مسلمان کے دل کو ٹٹولنے، وہ مضبوط نہیں، پھر ہزار بار ہے۔ گمراہی ہوا ہے۔ ۳۱۳ صحابہ دلوں کی مضبوطی سے تھے ہوئے تھے ہم ایک سو پچاس کروڑ گمراہے ہوئے۔ غیر محفوظ اور استحکام کے بغیر یہ رہے ہیں۔

وہ کلہ پڑھتے ہی اپنے عقیدہ پر جم جاتے تھے چلنے پھرنے قرآن بن جاتے ہمیں چار سال کی عمر میں مولوی صاحب۔ حافظ صاحب نے لکھ پڑھایا تھا۔ اور قرآن وہ تو بڑی کتاب اللہ کی کتاب ہے۔ گھر میں اوپر بہت اوپر رکھی ہوتی ہے۔ دادا دادی، اماں ابا بچہ ٹھوڑی دیر پڑھ لیتے ہیں اور بس۔

حقیقت کا علم، سوا اس کی کیا ضرورت ہے۔ مجھے نماز روزہ مسجد سے کیا ہیں۔ دوٹ، سیاسی پارٹیاں، لیڈر انکیشن، سب سمجھتا ہے۔ تجارت، کاروبار کے علاوہ تہوار، جلے، ہوں گے تو کیا ہوں گے؟

# اسرائیلی حکومت دہشت گرد تنظیم

اس نے کہا ”لوگ بگڑ رہے ہیں، صحت کی سہولتیں انتہائی تنگ ہیں لوگوں کے روزگار چھن رہے ہیں، کار بار تباہ ہو رہے ہیں، اسکول ناکام ہو رہے ہیں، معیشت شدید بحران کا شکار ہے، آنے والا ہر دن نئے مصائب سے لکر رہا ہے۔ اعداد و شمار اور جائزوں سے یہ تاثر ابھر رہا ہے کہ امریکہ ذوال پندہ ہے۔ ہمیں سنگین پینلٹیوں کا سامنا ہے۔ یہ نتیجہ ان گنت بھی ہیں اور نتیجہ بھی۔ ان پر جلد قابو پانا آسان نہیں۔ لیکن میں اتنا جانتا ہوں کہ ہم ان پر قابو پائیں گے۔“

یہ اس امریکہ کا مختصر سا نقشہ ہے جو جنگجوؤں کا ایک ٹولہ، جارح بٹن کی قیادت میں چھوڑ گیا اور اب یہی وہ مسائل تھے جن کی بدولت امریکی عوام نے ری پبلکن پارٹی کو مسز دکر سے ہونے والے ایک ایسے ہیام فاکس کو قبول کر لیا جس نے انہیں ”تہذیبی“ اور ”امید“ کا پیغام دیا۔ مصرین کو توقع ہے کہ اوہامہ کو داخلی طور پر اپنی اصلاحات کے نفاذ اور ایجنڈے کی تکمیل میں زیادہ وقت پیش نہیں آئے گی۔ اگر حال معیشت آگڑاؤنی لینے لگتی ہے، روزگار کے مواقع بند ہونے لگتے ہیں، فراہمی صحت کے نظام میں بہتری آتی ہے، تجارت و صنعت کو فروغ ملتا ہے اور تعلیمی اداروں کی ذوال پندہ حالت سنبھلتی ہے تو امریکی قوم بڑی حد تک مطمئن ہوجائے گی۔ اس خلائی مخلوق کو باہر کی دنیا سے کوئی زیادہ دلچسپی نہیں۔

سنے امریکی صدر نے اپنے خطاب میں بعض عمدہ باتیں کہی ہیں۔ میرے سامنے ان کی تقریر کا ایک اقتباس ہے ”جہاں تک ہماری عمومی سلامتی کا تعلق ہے، ہم اپنے اعلیٰ نظریات اور سلامتی کے درمیان انتخاب کے تصور کو مسز دکر سے کرتے ہیں۔ ہمارے بڑوں نے ایسے خطرات کا سامنا کیا جن کا ہم تصور بھی نہیں کر سکتے۔ لیکن انہوں نے قانون کی حکمرانی اور انسانی حقوق کا ایک چارٹر تیار کیا جسے کئی نسلوں نے اپنے لبو سے پروان چڑھایا۔ وہ نظریات اور آدرش آج بھی دنیا بروسوں غلامانہ خدمت گزار پر ہی مامور ہے۔

بارک حسین اوہاما نے بین لاکھ امریکیوں کے چہ میخبر کے سامنے بہت کچھ کہا۔ ایکس منٹ کی تقریر میں اس نے اپنی قوم کو درپیش چیلنجوں سے آگاہ کیا۔ عوام کو بتایا کہ ہٹلر امریکہ کو اس حال سے دوچار کر گیا ہے۔

●●

## مفاہمت کی راہ

امریکی صدر بارک اوباما نے اپنے عہدے کی ذمہ داریاں سنبھالنے کے بعد پہلی بار مسلم دنیا کو مخاطب کرتے ہوئے یہ پیغام دیا ہے کہ امریکہ مسلم دنیا کا دشمن نہیں ہے۔ یوں تو انھوں نے اپنی افتتاحی تقریر میں بھی مسلم دنیا کے ساتھ مفاہمت پر مبنی تعلقات استوار کرنے کی بات کہی تھی، لیکن اب انھوں نے خاص طور پر مسلم دنیا کو یہی خطاب کیا ہے اور اس کے لئے انھوں نے الجزیرہ ٹی وی چینل کا انتخاب کیا ہے۔ انھوں نے اپنے اس انٹرویو کے ذریعے مسلم دنیا کو یہ باور کرانے کی کوشش کی ہے کہ امریکہ کے سلسلے میں مسلم دنیا میں جو رائے پائی جاتی ہے وہ اس کو سدھارنا چاہتے ہیں۔ انھوں نے بد الفاظ دیگر یہ بھی کہا ہے کہ مسلم دنیا کچھ غلط فہمیوں کا بھی شکار ہے۔ اس کی امریکہ کے بارے میں جو رائے ہے اس میں توازن نہیں پایا جاتا گویا اس کی بعض شکایتیں جہاں درست اور بجا ہیں وہیں غم و غصہ اور نفرت کی بعض بنیادیں نادرست اور بے جا بھی ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ انہیں اس کا احساس ہے کہ مسلم دنیا میں امریکہ کے تئیں جو غم و غصہ اور نفرت پائی جاتی ہے وہ صد فیصد نادرست بھی نہیں ہے۔ مسلم دنیا کی جو جائز شکایتیں ہیں انہیں دور کیا جانا چاہئے۔ انہیں اس کا بھی احساس ہے کہ مسلم دنیا کو نہ تو نظر انداز کر کے آگے بڑھا جا سکتا ہے اور نہ اس کی ناراضی مول لے کر قائدانہ کردار ادا کیا جا سکتا ہے اور نہ اس کے غم و غصہ اور نفرت کو دور کئے بغیر امن عالم کا قیام ممکن ہے لہذا مسلم دنیا پر خاطر خواہ توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ انہیں اس کا بھی احساس ہے کہ ان کے پیشرو نے مسلم دنیا کے درمیان جس نوع کے تعلقات تھے وہ مناسب اور موزوں نہیں تھے۔ ان کو درست اور مناسب و موزوں بنیادوں پر ازسرنو استوار کرنے کی ضرورت ہے۔ ان کو اس کا بھی احساس ہے کہ امریکہ نے مسلم دنیا کو اپنے رویے سے جس حد تک نالاں کر دیا ہے اس کا ازالہ ضروری ہے۔

انھوں نے الجزیرہ ٹی وی چینل کو جو انٹرویو دیا ہے اس میں یہ تمام باتیں کہی ہیں مثلاً انھوں نے یہ کہا ہے کہ میں مسلم دنیا کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ امریکہ اور مسلم دنیا کے درمیان تعلقات برابری کی بنیاد پر قائم بھی ہو سکتے اور برقرار بھی رہ سکتے ہیں۔ بڑے اور چھوٹے کی بنیاد پر قائم ہونے والے تعلقات میں بسا اوقات تصفی اور بد مزگی پیدا ہو جاتی ہے۔ انھوں نے یہ بھی کہا ہے کہ امریکہ سے غلطیاں ہو سکتی ہیں اس لئے کہ اس دنیا میں کوئی کامل نہیں ہے۔ گویا وہ یہ بتانا چاہتے ہیں کہ امریکہ سے بھی غلطیاں ہوئی ہیں وہ ان کو سدھارنا چاہتے ہیں۔ انھوں نے یہ بھی کہا کہ وہ مسلم دنیا کے ساتھ دوستانہ تعلقات استوار کرنا چاہتے ہیں جس کی بنیاد برابری اور باہمی احترام پر ہونی چاہئے۔ ان کا خیال ہے کہ تعلقات برتاؤ اور رویے میں شائستگی ضروری ہے۔ اس کے لئے زبان و بیان اور لہجے میں نرمی ہونی چاہئے۔ انھوں نے کہا کہ امریکہ ترقی کی شاہراہ پر مسلم دنیا کے شانہ بشانہ چلنا چاہتا ہے۔ وہ مسلم دنیا کا خیر خواہ ہے۔ اس کا بھلا چاہتا ہے۔ بربادی اور تباہی ہرگز نہیں چاہتا۔ ان کی نظر میں مسلم دنیا کی قدر اور عزت ہے وہ اس کا احترام کرتے ہیں۔ مسلم دنیا کو یہ باور کرانے کے لئے کہ وہ مسلم دنیا۔ امریکہ تعلقات کے ایک نئے دور کا آغاز کرنا چاہتے ہیں اپنی مثال بھی پیش کی اور مسلم خاندان کے ساتھ اپنے تعلقات کا خصوصی طور پر تذکرہ کیا۔ انھوں نے کہا کہ ان کا بچپن ایک مسلم ملک انڈونیشیا میں گزارا ہے جو آبادی کے لحاظ سے سب سے بڑا ملک ہے۔ انھوں نے بہت سے مسلم ملکوں کا دورہ کیا ہے اور انھوں نے یہ پایا ہے کہ ہر قوم کی انگلیں اور عزائم ہوتے ہیں۔ ان کا احترام ضروری ہے۔ انھوں نے کہا کہ میرے خاندان میں مسلمان بھی ہیں، وہ مسلم ملکوں میں رہے ہیں، گویا وہ یہ بتانا چاہتے ہیں کہ وہ مسلمانوں کے ذہن و مزاج اور ان کی سوچ سے واقف ہیں۔ اس لئے وہ یہ بتانا چاہتے ہیں کہ امریکہ، مسلمانوں کا دشمن نہیں ہے، وہ مفاہمت کی راہ پر چلنا چاہتا ہے۔ اب مسٹر اوباما کو اپنے عمل سے بھی یہ ثابت کرنا ہوگا کہ وہ واقعی برابری کی بنیاد پر مسلم دنیا کے ساتھ تعلقات استوار رکھنا چاہتے ہیں اور مفاہمت کی بنیاد پر آگے بڑھنا چاہتے ہیں۔

# سیاسی وفاداریوں کی تبدیلی سے نظریات بدلتے ہیں حقائق نہیں

باری مسجد کا انہدام ایک ایسی حقیقت ہے جو بیانات سے بدل نہیں سکتی۔ مسلمانوں کو مزید تکلیف پہنچانے کے لئے ان کے زخموں پر نمک چھڑکنے سے گریز کیا جائے

ابھی تک سیاسی وفاداری کی تبدیلی سے نظریات بدلتے تھے جس لیڈر نے پارٹی بدل لی اس کی بولی اچانک بدل جاتی تھی، وہ اپنے ماضی پر شرمندہ نہیں ہوتا اور نہ ہی اس کی تاویل و تفسیر کرتا ہے بلکہ نئے ماحول میں اپنے آپ کو ایڈجسٹ کرنے کے لئے چولا بدل لیتا ہے اور اس کی نئی پارٹی کی لیڈران بھی اس کے داخلے کے لئے پنجابش پیدا کرنے کی غرض سے اپنی پالیسی اور موقف میں حیرت انگیز لچک پیدا کر دیتے ہیں تاکہ نیا گھر اور نیا ماحول اسے راس آ جائے۔ ایسا تو اکثر و بیشتر خصوصاً سیاسی وفاداریوں کی تبدیلی کے موسم انتخابات کے وقت دیکھنے کو ملتا ہے لیکن تیسری سیاسی مفادات کے لئے فطرت بدل جائے یا حقائق تبدیل کر دیئے جائیں ایسا بہت کم دیکھنے کو ملتا ہے۔

اتر پردیش کے سابق وزیر اعلیٰ کلیان سنگھ کے دوبارہ لی بی سے لی سے نکلنے پر اتنا تعجب نہیں ہوا جتنا کہ ان کی سا جوادری پارٹی میں شمولیت پر ہوا کیونکہ کلیان سنگھ اور سا جوادری پارٹی کے صدر اور اتر پردیش کے سابق وزیر اعلیٰ ملام سنگھ یادو باری مسجد کی تاریخ کے دو ایسے حصے ہیں جن کے یکجا ہونے اور ایک پلیٹ قائم پر جمع ہونے کا تصور ہی نہیں کیا جا سکتا۔ یہ ہم ہی نہیں پورا ملک جانتا ہے کہ ملام سنگھ یادو نے اپنے دور

حکومت میں جہاں باری مسجد کو بچانے کے لئے کارسیوں پر گولیاں چلوائیں اور وہ ہمیشہ مسئلہ کے منصفانہ حل اور باری مسجد کی پھر سے تعمیر کے حق میں رہے، وہیں کلیان سنگھ نے اپنے دور حکومت میں نہ صرف یہ کہ باری مسجد کو شہید کر دیا بلکہ پھر ہم کوٹ میں داخل اپنے ہی حلف نامے کی خلاف ورزی کرتے ہوئے کوٹ کی توہین کی، ملکی آئین، جمہوریت اور سیکولرزم کا خون کیا۔ یہی نہیں کلیان سنگھ کبھی بھی ملام سنگھ یادو کی طرح اجودھیا کے مسئلے کے منصفانہ حل اور باری مسجد کی دوبارہ تعمیر کے حق میں نہیں رہے۔ انھوں نے ہمیشہ اقلیتوں پر ملک کے اکثریتی طبقہ کی ناجائز بالادستی کی وکالت کی۔ آج جب وہ سا جوادری پارٹی میں شامل ہو کر اجودھیا کے مسئلے کو باہمی مذاکرات کے ذریعے حل کرنے کی بات کر رہے ہیں۔ اگر ان کے دل کو ٹوٹا جائے تو باری مسجد کی جگہ پر رام مندر ہی کی تعمیر پر رائے عامہ ہموار کرنے کی بات سامنے آئے گی۔ جب دووں لیڈران کے نظریات اور عمل ایسے ہوں تو ان کے یکجا ہونے کو سیاسی موقع پرستی نہیں تو اور کیا لیا جائے گا۔

سیاسی وفاداری کی تبدیلی کے بعد کلیان سنگھ کی بولی بدل جائے ہے بات سمجھ میں آتی ہے لیکن ایک لیڈر اپنی پارٹی میں شامل کرنے اور اس سے تیسری سیاسی مفادات حاصل کرنے کی غرض سے ملام سنگھ یادو کے ساتھ کسی کو ہم دکان میں بھی نہیں ہوگی۔ لیکن جیسا کہ کہا جاتا ہے کہ یہ بگلی سیاست ہے کبھی بھی کچھ بھی ہو سکتا ہے۔ سیاسی پارٹیاں کسی بھی حد تک جاسکتی ہیں۔ سا جوادری پارٹی میں کلیان سنگھ کی شمولیت کے معاملے میں بھی کچھ ایسا ہی دیکھنے کو مل رہا ہے۔ ۲۶ جنوری کے الٹین ایچ کی رپورٹ کے مطابق سا جوادری پارٹی کے صدر نے پرائیویٹ نیوز چینل IBN7 کو دیئے گئے ایک انٹرویو میں یہ کہہ کر نہ صرف سبھی کو حیرت زدہ کر دیا بلکہ اپنے آپ کو اور پوری پارٹی کی پالیسی کو سوالات کے گھبرے میں کر دیا کہ مسٹر کلیان سنگھ کو نہ تو اچھا پسند کیا جا سکتا ہے اور نہ ہی وہ باری مسجد کی شہادت کے ذمہ دار ہیں۔ انھوں نے باری مسجد کو منہدم نہیں کرایا بلکہ شیوا اور آرائیں ایس نے منہدم کیا۔ اس مسئلے پر جب انٹرویو لینے والے نے مسٹر ملام سنگھ یادو پر سوالات کی بارش کی اور حقائق کو ثابت کرنے کی کوشش کی تو آخر کار مسٹر یادو نے اتنا تو اعتراف کر لیا کہ اس وقت اتر پردیش کے وزیر اعلیٰ ہونے کی وجہ سے مسٹر کلیان سنگھ اخلاقی طور پر انہدام کے ذمہ دار ہیں۔ شاید مسٹر یادو اس اخلاقی ذمہ داری کی بات کر رہے ہیں جو مسٹر سنگھ نے انہدام کے فوراً بعد قبول کرتے ہوئے

وزارت علیا سے استعفیٰ دیا تھا لیکن سوال یہ ہے کہ اگر انہیں اپنی آئینی ذمہ داری کا اتنا ہی احساس تھا تو مسجد کو تحفظ فراہم کرنے سے متعلق پھر یہی کوٹ میں داخل اپنے حلف نامے کا پاس و لحاظ کیوں نہیں رکھا؟ انھوں نے اجودھیا میں تعینات سیکورٹی فورسز کو ہر حال میں مسجد کو تحفظ فراہم کرنے کی ہدایت سختی سے کیوں نہیں دی؟ انہیں اپنی ذیوی انجام دینے سے کیوں روکا اور جب وہ حالات کو سنبھال نہیں سکتے تھے تو حالات گبڑنے کے فوراً بعد ہی استعفیٰ کیوں نہیں دیا کہ مرکز اپنی آئینی ذمہ داری نبھاتا۔ عہدے سے استعفیٰ دینے کے لئے باری مسجد کے انہدام اور اس کی جگہ پر عارضی مندر کی تعمیر کا انتظار کیوں کیا؟

کلیان سنگھ اپنے حق میں صفائی پیش کر سکتے ہیں لیکن ان کے حق میں مسٹر یادو صفائی پیش کریں گے وہ بھی اس طرح کہ حقائق کو زبردستی تبدیل کرنے کی کوشش کریں گے۔ یہ بات شاید ہی ملک کے انصاف پسند شہریوں خصوصاً مسلمانوں کے حلقے سے نیچے اتریں۔ مسٹر یادو کو یہ نہیں بھولنا چاہئے کہ باری مسجد کے انہدام کی جتنی ذمہ دار اس وقت مرکز کی زمسہاراؤ سرکار تھی اتنی ہی ذمہ دار اتر پردیش کی کلیان سنگھ سرکار تھی اور اس حقیقت کو تو پھر ہم کوٹ نے بھی تسلیم کیا جس نے انہدام کی یادگار

## حکمرانوں کا عمل ملک کو کدھر لے جا رہا ہے؟

حافظ اور یونیورسٹیوں کے جدید تعلیم یافتہ عصری علوم میں ممتاز ڈگریاں حاصل کرنے والے مسلم نوجوان نہیں سادھی، شگرا چاریہ اور فوجی کرل ہندو ہیں تو اذلتا سمجھ کر کے اور ان کے ساتھیوں کو دھمکیاں دی گئیں اور پھر انہیں ان کے ساتھیوں سمیت مارا ڈالا گیا اور پھر پاکستان کی دہشت گردی کی دہائی دے کر پولیس کے اعلیٰ افسروں کی موت کی اعلیٰ سطحی تحقیقات سے ڈھٹائی کے ساتھ انکار کر کے اس سلسلے میں اٹھنے والے شکوک و شبہات کو تقویت و استحکام عطا کر دیئے گئے یہاں تک کہ دنیا کی نظروں میں خود کو مجرموں کے ٹکڑے میں کھڑا کر لیا لیکن کمال ہے شری دے شہرٹی کے ساتھ اپنی ہی کا سلسلہ جاری رکھا اور اب یہ حقیقت کھل کر سامنے آ گئی ہے کہ دہشت گردوں اور ان کے ساتھیوں کو راستے سے ہٹانے کے لئے موت کے گھاٹ اتارنے کا کام اس منصوبے کا حصہ ہے جس کے تحت ہندو دہشت گرد مسلمانوں کا صفایا کرنے، اس سرزمین سے بھاگ جانے پر مجبور کرنے یا پھر ان کے حوصلے توڑ کر انہیں فسطائیوں کے مطالبات کے سامنے کھٹنے کھٹنے پر مجبور کرنے کی تحریک آزادی کے دوران اور پھر آزادی کے بعد سر توڑ کوششیں کی گئی تھیں۔ ساتھ ساتھ ان کی ان کوششوں میں ناکامی کے اجداب مذکورہ بالا مقاصد کے حصول کے لئے فسادات کی بجائے قوانین اور قانون نافذ کرنے والی مشینری کا سہارا لیا جا رہا ہے۔ چنانچہ دہشت گردوں کے پی رگھوڑی کو اے ٹی ایس کا سربراہ بنا کر ان سے حسب نفاذ کام کرانے جارہے ہیں جن کے بارے میں خود انصاف پسند اور حق گو ہندو چیخ چیخ کر حقائق کو دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں کہ ہندو دہشت گردوں سے متعلق کیسوں کو کمزور سے کمزور کرنے کی تدابیر اور کوششیں کی جارہی ہیں۔ مایگاؤں بم دھماکوں کے سلسلے میں گرفتار ہندو دہشت گردوں کے سنگھ پر پوار سے روایت کی تفتیش نہیں کی جارہی ہے حتیٰ کہ استغاثہ کرنے والے دفاع کر رہے ہیں۔ چارج شیٹ میں بے شمار خامیاں اس لئے چھوڑ دی ہیں تاکہ کیس زیادہ سے زیادہ کمزور ہو جائے اور جو لوگ اسرائیل و تھائی لینڈ اور بیرون ملک سرگرم ہندو وادی طاقتوں سے سازش کر کے جو خود اپنے مسائل کو نہیں سلھایا رہے ہیں بھارت کو کبھی اسی طرح کے مسائل میں الجھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ وہ جلد از جلد فسطائی منصوبوں کو عملی جامہ پہنانے

پولیس فورس میں سنگھ پر پوار کے تربیت یافتہ اور ایجنٹ افرادی کثرت بھارتی اقلیتوں کے لئے آزادی کے وقت سے ہی تشویش کا باعث رہی ہے جو ہم کھار گویا اپنی ذیوی سمجھتے ہوئے اقلیتوں کو ظلم و زیادتی، جبر و ستم، اذیت و عقوبت، بفرقہ دارانہ فسادات میں کھلے تعصب و جانبداری کا شکار بناتے رہے ہیں۔ تاریخ و ریکارڈ بتاتے ہیں کہ فرقہ دارانہ فسادات کے دوران کھلے عام پولیس کے یہ جوان ہندو فسادوں کا ساتھ دیتے رہے ہیں۔ ان کی گولیوں کا نشانہ صرف اقلیتی افراد یا مخصوص مسلمان ہی بننے ہیں جن میں جم کے بالائی حصوں حتیٰ کہ سینہ اور سر کو نشانہ بنایا جاتا رہا ہے، پھر گرفتاریوں، تشاھی اور قانونی کارروائی کے نام پر مقدمات میں بھی مسلمانوں ہی کو پھنسا لیا گیا اور جب مسلمانوں پر ظلم و ستم کی نئی تکنیک ان کو دہشت گرد قرار دیکر ان کا تھنوں کا سلسلہ شروع کیا گیا تو داد نہ فریاد کھلے فسطائیوں کے ساتھ ساتھ سیکولرزم کا لہا ہ استعمال کرنے والے سیاسی حکمرانوں نے بھی پولیس والوں کو اس مشن کے تحت بھر پور طریقے سے استعمال کیا ہے اور پھر فرضی انکوائریوں کی نغموتی پر پردہ ڈالنے میں بھی پوری ڈھٹائی کا مظاہرہ کیا ہے جس کا سب سے بڑا مظہر ہی دہلی کے جامنگر کاٹھ باؤس انکوائری ہے۔ حالانکہ اس سے پہلے بھی نہ صرف مسلمان بلکہ حقوق انسانی کے لئے سرگرم

## مرکزی مجلس شوریٰ جماعت اسلامی ہند کے فیصلے

جماعت کی مرکزی مجلس شوریٰ نے اپنے اجلاس مورخہ ۲۶/۲۳ جنوری ۲۰۰۹ء منعقدہ مرکز جماعت دہلی میں درج ذیل فیصلے کیے ہیں: (۱) جماعت اسلامی ہند کی مرکزی مجلس شوریٰ نے اسلام اور مسلمانوں کے اہم مفادات کے تحفظ اور ملک و باشندگان ملک کو پیش مسائل کے حل کے لئے ایک سیاسی پارٹی کے قیام کا فیصلہ کیا ہے۔ پارٹی کا نام، مقاصد، ڈھانچہ، اسٹریٹجی اور دیگر تفصیلات مرتب کرنے کی غرض سے کمیٹی کی تشکیل کی گئی ہے۔ جماعت کے جو ارکان اور متولین اس سلسلے میں کوئی تجویز یا مشورہ دینا چاہتے ہوں وہ اپنی رائے تحریری شکل میں کوئی کمیٹی ڈائریکٹوریٹ قاسم رسول الیاس کے نام مرکز جماعت، نئی دہلی کے پتے پر روانہ فرمادیں۔ (۲) آئندہ ماہ اپریل کے اوائل میں انشاء اللہ جماعت کی مجلس نمائندگان کا وسط مدنی اجلاس منعقد ہوگا جس میں دستور جماعت میں ترمیم سے متعلق مرکزی مجلس شوریٰ کی سفارشات پر بھی غور و فیصلہ کیا جائے گا۔ اس کے لئے ایک کمیٹی کی تشکیل کی گئی ہے جو متعلقہ تجاویز پر غور کر کے مجلس شوریٰ میں پیش کرے گی۔ اس سلسلے میں جو ارکان کوئی تجویز پیش کرنا چاہتے ہوں تو وہ تحریری شکل میں مرتب کر کے کمیٹی کے نوٹیز ڈائریکٹوریٹ رفعت صاحب کے نام مرکز جماعت، نئی دہلی کے پتے پر اس طرح روانہ فرمائیں کہ ماہ فروری کے آخر تک ان کو موصول ہو جائیں۔ (۳) سرمایہ دارانہ استعمار مخالف مہم انشاء اللہ ۱۱/۲۳ اکتوبر ۲۰۰۹ء میں چلائی جائے گی۔ اس کی تیاریاں حسب سابق جاری رہیں گی، تیاریوں کے ذیل میں بعض بڑے شہروں میں سپوزیم اور سیمیناروں کا اہتمام کیا جائے گا۔ (۴) آل انڈیا اجتماع ارکان انشاء اللہ ۱۱/۲۳ اپریل ۲۰۱۰ء میں دہلی میں ہوگا۔ اجتماع کے ناظم جناب محمد قاروق صاحب سکریٹری مرکز ہوں گے۔ اجتماع کا پروگرام بنانے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی گئی ہے۔ نصرت علی

## امریکی مسلمانوں کے دشمن نہیں / اوباما

واشنگٹن۔ امریکی صدر بارک حسین اوباما نے کہا ہے کہ امریکی مسلمانوں کے دشمن نہیں ہیں۔ صدر کے عہدے کا حلف اٹھانے کے بعد اپنے پہلے باقاعدہ ٹی وی انٹرویو میں صدر بارک اوباما نے دو سٹی سے نشر ہونے والے العربیہ ٹی وی سے کہا کہ امریکہ سے کچھ غلطیاں ہوئی ہیں اور صورتحال کے نئے نئے اس نے جو حکمت عملی اختیار کی تھی وہ بہتر نہیں تھی۔ اپنے انٹرویو میں صدر نے کہا کہ ان کے مشرق وسطیٰ کا مسئلہ ایسا ہے کہ اس پر فوراً توجہ دینے کی ضرورت ہے اور اسی لئے مسز منجیل کو بھیجا گیا ہے تاکہ وہ تمام اہم فریقوں سے بات کر سکیں۔ اگرچہ انھوں نے اسرائیل کی حمایت کا اعادہ کیا لیکن ساتھ ہی کہا کہ اسرائیل کو کچھ مشکل فیصلے کرنے ہوں گے اور یہ کہ ان کی حکومت اسرائیل پر یہ فیصلے کرنے

# دہشت گردی کی فریاد

ابو نصر فاروق، خطیب، جامع مسجد، پٹنہ

ٹیلی ویژن اور اخباروں کی تازہ ترین خبر یہ ہے کہ ”طالبان جس علاقے پر قابض ہو گئے ہیں وہاں انہوں نے خواتین کے تعلیم کے گاہ جانے پر پابندی لگا دی ہے۔ عورتوں کے لئے حجاب کا استعمال لازمی قرار دے دیا ہے۔ اسکولوں کی عمارت کو سمار کر دیا ہے۔ مردوں کو فرمان جاری کیا ہے کہ وہ ٹوٹی پھنٹا اور داڑھی رکھنا شروع کریں۔ سیمبا بنی اور گانے بجانے کو حرام قرار دے دیا ہے اور ذہن میں فلم دکھانے اور گانے بجانے پر خود کش حملوں کی دھمکی دی ہے۔ خوف زدہ ہو کر موٹر کار والوں نے اپنی گاڑیوں سے میوزک سسٹم ہٹا کر شروع کر دیا ہے۔ پاکستان کا مغربی حصہ ایسی ان کے زیر اثر آ گیا ہے اور وہاں کی پولیس اور انتظامیہ بھی بے بس نظر آ رہی ہے۔“ اور ان سب کے آخر میں اس کو دہشت گردی سے جوڑا گیا ہے۔

یہ باتیں کتنی درست ہیں اور کتنی غلط اس کی تصدیق کا ہمارے پاس کوئی ذریعہ نہیں ہے مگر اتنا معلوم ہے کہ ان باتوں سے متاثر ہو کر ایک اہل قلم نے ایک طویل مضمون میں اسلام میں عورتوں کی تعلیم کی اہمیت کے عنوان پر زبردست طریقے سے لکھا ہے اور طالبان کے اقدام کو غلط قرار دیا ہے۔ نہیں معلوم کہ موصوف شریعت اسلامی کے کتنے پابند ہیں۔ ان کی دینی معلومات کا ماخذ کیا ہے اور ان کا اسلامی علم کس قدر معتبر اور مستند ہے۔ اسلام نے جو تعلیم دی ہے اس کے مطابق جب تک کسی خبر کی تصدیق نہ ہو جائے اور مکمل معلومات فراہم نہ ہو جائیں اس پر کوئی تبصرہ کرنا، اس سے خوش گمان یا بدگمان ہونا گناہ ہے، اس لئے حتمی طور پر ان باتوں کے متعلق کچھ کہنا مشکل ہے اور اس کے بغیر طالبان کے اقدام کی تعریف یا برائی تو ممکن نہیں ہے۔ لیکن ٹیلی ویژن کے اس ٹیلی کاسٹ کو دیکھ کر کچھ ایسے سوالات ضرور پیدا ہوتے ہیں جن کو غیر جانبداری اور انصاف پسندی کی ترازو میں تولنے کی جی چاہتا ہے۔

کئی بات: تعلیم کو اسلام فرض قرار دیتا ہے۔ اس لئے عورتوں کی تعلیم پر پابندی لگانا اور ان کو تعلیم سے محروم کرنا بالکل غیر اسلامی اور غیر انسانی کام کہا جائے گا لیکن اسی کے ساتھ ساتھ یہ بھی کہا گیا ہے کہ ”تعلیم عورتوں کی ضروری ہے مگر خاتون خاندان ہوتی وہ سماج کی پری نہ ہوتی۔“ جو عورت سماج کی بری بنتی ہے اس کا خاندانی نظام ہوجاتا ہے۔ اس کا شوہر اس کی خدمات کو ترس لگتا ہے، اس کے بچے ماں کے رہتے ہوئے یتیم جیسی زندگی بسر کرتے ہیں اور اس کا پورا خاندان گھر میں عورت ہونے کی برکت سے محروم ہوجاتا ہے۔ اگر پابندی تعلیم پر نہیں سماج کی پری بننے پر لگائی گئی ہے تو یہ بھی عین اسلامی عمل ہے۔ کوئی مسلمان اور انصاف پسند انسان اس کو برا نہیں کہہ سکتا۔ بلکہ اس اقدام کو بھی مبارک ہی کہا جائے گا جس کے نتیجے میں خاندانی نظام بہتر طریقے سے استوار ہونے لگے۔ غیر جانبدارانہ اور انصاف پسندی کا تقاضا یہ ہے کہ وہ حقائق معلوم کئے جائیں جن کی بنیاد پر خواتین کے تعلیم کا جانے پر پابندی لگائی گئی ہے اور کیا سرے سے ان کا تعلیم پانا ہی ممنوع قرار دیا گیا ہے یا تعلیم پانے کچھ کے لئے شرائط اور حدود طے کئے گئے ہیں۔

دوسری بات: جہاں تک نقاب پہننے کا تعلق ہے تو ہر باختری آدمی جانتا ہے کہ اسلام عورتوں کو نقاب میں رہنے کا حکم دیتا ہے۔ بے نقاب عورت کے بارے میں شریعت نے اتنی شدید وعید سنائی ہے کہ کوئی اہل ایمان عورت بے نقاب ہونے کی جرأت نہیں کر سکتی۔ نقاب کی تعلیم قرآن میں موجود ہے۔ اس لئے کسی بھی مسلک اور فرقے کا مسلمان نقاب کے خلاف کچھ بول ہی نہیں سکتا، کیونکہ مسلمان چاہے کسی فرقے کا ہو قرآن کے کتاب الہی بھی ہے کہ قرآن کی ہر بات کو بے چوں و چرا مانا جائے۔ قرآن کے کسی ایک حکم پر بھی اگر کوئی اعتراض کرے گا تو وہ اسلام کے دائرے سے خارج قرار دیا جائے گا۔ وہ مسلمان ہی باقی نہیں رہے گا۔ جہاں تک نقاب کا تعلق ہے اس کی کوئی ایک متین شکل نہیں ہے۔ ہر قوم اور قبیلے کی عورت اپنی قوم اور قبیلے کے رسم و رواج کے مطابق نقاب اختیار کرنے کا حق رکھتی ہے۔ اگر کسی علاقے میں پرانے طرز کا برقع پہننے کا رواج ہے تو اس

کو فروغ نہیں کہا جاسکتا اور اس کو پسندانہ ہونے کی علامت نہیں بتایا جاسکتا۔ جدید دور میں ہر مرد اور عورت کو اپنی پسند کا فیشن کرنے کا حق اور اختیار حاصل ہے۔ جب عورتوں کے عریاں ہو کر جلوس نکالنے پر پابندی نہیں لگائی جاسکتی اور فلموں میں شہوانی جذبات کو بھڑکانے والے رقص کرنے پر اعتراض نہیں کیا جاسکتا تو پھر کسی عورت کے پرانے طرز کا برقع پہننے پر اعتراض کیا معنی رکھتا ہے؟

تیسری بات: اسکول کی عمارت کو سمار کرنا یقیناً ایک وحشتناک فعل ہے، لیکن پہلے اس حقیقت کو جاننا ہوگا کہ ایسا کیوں کیا گیا؟ ساری دنیا جانتی ہے کہ اوجھیا میں صدیوں پرانی بینتی جاتی آبادی پھیلے پھیلے آ رہی تھی اور پھر اسے دن دھاڑے ڈنگے کی چوٹ پر شہید کر دیا گیا اور اس پر کسی شرمساری کا اظہار نہیں کیا گیا بلکہ اس کو ایک فخریہ کارنامہ بتایا گیا۔ جب کسی قوم کے جیلے اپنے ملک میں بزدلوں کی طرح ہوں تو ہمارے لئے کیا ہے؟ اس وقت عورتوں کے سیمبا کہاں تھے۔ اس وقت یہ عمل انہیں ظالمانہ نہیں لگے۔ ہا تھا؟ اگر ان باتوں کا موازنہ ہم اپنے ملک سے کریں تو معلوم ہوگا کہ یہاں تو حالات اس

گراں باتوں کا موازنہ ہم اپنے ملک سے کریں تو معلوم ہوگا کہ یہاں تو حالات اس سے بھی زیادہ خراب ہیں۔ مہاراشٹر کے اندر شیوسینک غنڈے بھار کے لڑکوں کو اس طرح پٹیتے ہیں کہ ان کا وہاں امتحان دینے کے لئے جانا دبوہ ہوجاتا ہے۔ مرہٹی اور غیر مرہٹی کی ہی بند کر دیا گیا ہوتا ہے ایسا عمل تشویش کی بات ہو سکتا تھا۔

چوتھی بات: داڑھی رکھنا اور ٹوٹی پھنٹا اسلامی شعائر میں آتا ہے، فرائض میں نہیں۔ اس کے مقابلے میں نماز فرض ہے۔ ٹوٹی اور داڑھی سے زیادہ ضروری نماز کی پابندی ہے۔ ساری دنیا جانتی ہے کہ سعودی عرب میں جہاں اسلامی شریعت کا پاس ہوتا ہے ہر مسلمان کے لئے نماز کے اوقات میں سب کام چھوڑ کر نماز ادا کرنا فرض ہے۔ جو مسلمان نماز کے وقت کوئی دوسرا کام کرنا ہوا دکھائی دے گا اس پر تادیبی کارروائی کی جائے گی۔ خبر میں یہ نہیں بتایا گیا ہے کہ داڑھی ٹوٹی اور ضروری قرار دینے کے ساتھ نماز بھی فرض کی گئی ہے یا نہیں۔ اگر نماز پڑھنے یا نہیں پڑھنے کی آزادی ہے اور ٹوٹی داڑھی کی پابندی کو فرض کر دیا ہے تو یقیناً یہ ایک غیر اسلامی فعل کہا جائے گا۔ لیکن اگر نماز ادا کرنا بھی فرض کر دیا گیا ہے تب تو کہا جائے گا کہ مسلمان ہونے کی جو شرط ہے اس کی پابندی کرانی گئی ہے اور یہ ایک مستحسن اقدام ہے۔ قرآن کا ارشاد ہے کہ جب تک لوگ اقرار میں آئیں گے تو وہ نماز اور زکوٰۃ کا نظام قائم کریں گے۔

ہم طالبان کی حمایت کرنے کے موقف میں نہیں ہیں اور اس کی ضرورت بھی نہیں ہے، لیکن اس بات پر ہم اپنے شدید رد عمل اور افسوس کا اظہار کرتے ہیں کہ اسلامی تعلیمات اور شعائر کو دہشت گردی سے جوڑنا صحیح حکم کھلا ظلم و زیادتی کے سوا کچھ نہیں ہے۔ عورتوں کی تعلیم کے حدود و تعلیم کے نظام میں اصلاح، گانے بجانے پر پابندی، نماز، زکوٰۃ اور داڑھی ٹوٹی کی پابندی اسلامی امور میں ہے اور جب اسلامی امور کو دہشت گردی سے جوڑا جائے گا تو ایک ایمان کا حامل غیر متد مسلم خاتون نہیں رہ سکتا، وہ اس کے خلاف آواز اٹھائے گا۔ اسلام عدل و انصاف کی تعلیم دیتا ہے اور اپنے ماننے والوں کو ظلم و زیادتی سے بچنے کی تلقین کرتا ہے، لہذا مسلم ملت ہمیشہ ظلم و زیادتی کے خلاف آواز اٹھائے گی۔ جو لوگ مسلمانوں کو ظلم و زیادتی کا طعنہ دیتے ہیں مگر انہوں کی زیادتی پر خاموشی متماشانی بنے رہتے ہیں۔ ان کو دوسروں کی داڑھی کا کٹنا حلاش کرنے سے پہلے اپنی آنکھوں کا شہتیر دیکھنا چاہئے۔ قوی اور دلگلی مفاد پرانیوں سے کہ عدل و انصاف کا خون کرنا ممکن نہیں ہے۔ اسلام پسند لوگ کسی بھی اسلامی امر کو دہشت

گردی سے جوڑنے کی شدید مذمت کرتے ہیں اور حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ میڈیا کے ایسے گمراہ کن ٹیلی کاسٹ اور قومی اخباروں کی مسلمانوں کے خلاف نفرت پھیلانے والی خبروں کی اشاعت پر کئی صحافتی قانون کے دائرے میں سخت نوٹس لیا جائے اور ان کے خلاف کارروائی کی جائے۔ امریکہ کے نئے صدر بارک اوباما خود لوگ بارک حسین اوباما کہنے پر اصرار کرتے ہیں تو اس میں حقیقی اسلام پسندوں کے لئے خوشی کی کوئی بات نہیں ہے۔ وہ اگر اپنا نام حسین احمد رکھ لیں تو بھی کوئی فرق نہیں پڑتا۔ اصل چیز ناموں کی تبدیلی نہیں ہے، اصل چیز یہ ہے کہ اگر اوباما صاحب یہ فیصلہ کرتے ہیں کہ اب عراق اور افغانستان جیسے ملکوں کے نیٹے اور بے قصور عوام پر امریکی فوج مظالم نہیں ڈھائے گی، امریکہ اب ترقی پذیر ممالک کی اقتصادی دایات میں پیچھا دھلتا کرے گا، امریکہ کی سرکار کو امریکی اسٹریٹجی کے لئے ترقی پذیر ممالک کو آپس میں لڑانے والا باحول میڈیا کے ذریعہ نہیں پیدا کریں گی، امریکہ کی ترقی پذیر ملک کو قرض دے کر اس کو اندرونی طور پر اپنا غلام بنانے کی کوشش نہیں کرے گا تو یقیناً ہم ایسی باتوں کو آفرین کہہ سکتے ہیں اور امریکہ کے نئے صدر کو ایسے خوش آئند اقدام

# اسرائیلی جنگی جارحیت ”جنگ بندی“ کیسے ہو گئی؟

پروفیسر محمد شکیل صدیقی

غزہ پر مسلسل بائیس روز تک اسرائیلی فضا کی اور زمینی حملوں کے بعد اٹھارہ جنوری کو اسرائیل نے ایک طرف طور پر ”جنگ بندی“ (سیز فائر) کا اعلان کر دیا ہے۔ ”جنگ بندی“ کی اصطلاح عموماً دو فریقوں کے درمیان جنگ کو روکنے کے لئے استعمال ہوتی ہے، لیکن حملہ آور صرف ایک فریق ہو اور وہ دوسرے فریق کے نیٹے، کمزور، بے سر سامان اور معصوم و مظلوم لوگوں پر میزائل اور بم برسائے رہا ہو اور دوسرا فریق ان حملوں سے صرف اپنا بچاؤ کر رہا ہو تو اس کو ہرگز جنگ قرار نہیں دیا جاسکتا۔ یہ تو یکطرفہ حملے اور جارحیت ہے۔ اس لئے اگر غزہ میں جاری اسرائیلی جارحیت کو روکنے کو ”جنگ بندی“ قرار دیا جا رہا ہے تو یہ دنیا کو گمراہ کرنے کے مترادف ہے۔ اسرائیل نے بائیس روز تک غزہ میں جنگ نہیں کی بلکہ فلسطینیوں کا وحشتناک قتل عام کیا ہے، اور اس قتل عام میں ممنوعہ کیمیائی ہتھیار استعمال کر کے بدترین جنگی جرائم کا ارتکاب کیا ہے۔

بائیس روزہ اسرائیلی جارحیت اور حملوں میں پندرہ سو لگ بھگ فلسطینی مسلمان شہید ہوئے ہیں۔ ان میں ایک بڑی تعداد معصوم و بیخوار بچوں، عورتوں اور بزرگوں کی ہے جنہیں نارٹنگ گنگ کا نشانہ بنایا گیا ہے، گھروں میں محصور کر کے دھوکے سے قتل کیا گیا ہے۔ اسرائیلی حملوں میں غزہ کی بہت سی کنکڑ اور لمبے کا ڈھیر بن گئی ہے۔ بڑی تعداد میں مساجد، اسکول، اسپتال اور حماس کے سرکاری اور تنظیمی دفاتر اور مفاد عامہ کے مراکز اور تنصیبات تباہ کر دیئے گئے ہیں۔ اسرائیلی حملوں کے بعد بھی طے سے لاشوں اور زخموں کو نکالنے کا سلسلہ جاری ہے۔ اسرائیلی حملوں میں زخمی ہونے والوں کی تعداد چھ ہزار سے زیادہ ہے۔ ان میں ایک بڑی تعداد ایسے افراد کی ہے جو اپنی آنکھوں، بیروں اور ہاتھوں سے محروم ہو چکے ہیں اور آئندہ معذوری کی زندگی گزارنے پر مجبور ہوں گے۔ اسرائیلی حملوں میں ہزاروں فلسطینیوں کی شہادت، معذوری اور بربادی بدترین انسانی المیہ ہے۔ اسرائیل کے ساتھ سالہ جارحیت کی تاریخ میں غزہ کی بستی پر حالیہ حملے بدترین ظالمانہ اور وحشتناک جارحیت تھی۔ غزہ پر اسرائیل کی حالیہ جارحیت کا مقصد فلسطین میں حماس کی سیاسی و عسکری قوت کا خاتمہ اور حماس کی جگہ اسرائیل اور امریکہ کو آزادی امور کے اس فتح کو برسرِ اقتدار لانا تھا۔ حماس کے خاتمے کا مقصد فلسطین کی تحریک آزادی اور آزاد فلسطینی ریاست کے قیام کی کوششوں کو ہمیشہ سے روکنا تھا، کیوں کہ حماس کی خلاف پائی جانے والی محارت و ذہانت کو کما حقہ

کرنے کے لئے اپنے قول کو کس حد تک نبھاتے ہیں اس کا علم و اندازہ بہت جلد ہو جائے گا۔

غزہ پر اسرائیلی جارحیت کے دوران عرب اور غیر عرب مسلم ممالک نے جس بے حسمی کا مظاہرہ کیا ہے وہ انتہائی شرمناک ہے۔ ایک بھی ایسا مسلمان ملک سامنے نہیں آیا جس نے اسرائیل کی مذمت اور حماس کی حمایت میں کوئی ٹھوس قدم اٹھایا ہو۔ تمام مسلم ممالک زبانی بیخ خرچ کرتے رہے یا غزہ پر فلسطینی مسلمان عربی اور جمعی قیامت کی بیخٹ چڑھ گئے۔ وطنی قیامت کے مفادات اور خود غرضی کے مظاہر قظر کا نفرنس (دوحہ کا نفرنس)، شرم الخیخ اجلاس (مصر) اور کویت کا نفرنس میں سامنے آ گئے ہیں۔ اس تمام صورت حال میں مسلم اراکہ مثالی اتحاد اور فلسطینیوں کے ساتھ مثالی یک جہتی مسلم امد کی نشاۃ الثانیہ اور بیداری کی علامت اور امید روشنی کی کرن ہے اور اس کا راستہ استعماری ایجنٹوں سے نجات ہے۔ اسرائیل نے جس نام نہاد جنگ بندی کا اعلان کیا ہے وہ دراصل جنگ کی آزادی حاصل نہیں کر رہی تھی۔

غزہ میں اسرائیلی جارحیت کے خلاف حماس کی استقامت اور مزاحمت ایک ایسا پہلو ہے جسے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ آج کچھ عناصر اسرائیلی جارحیت اور فلسطینیوں کے جانی و مالی نقصان کا ذمہ دار حماس کو قرار دے رہے ہیں۔ یہ وہی عناصر ہیں جو فلسطین میں امریکہ اور اسرائیل کے عزائم کو پورا ہوتے دیکھنا چاہتے ہیں۔ حماس نے فلسطینیوں کی آزادی اور فلسطین کی ترقی و خوش حالی کے لئے اپنی قیادت کی قربانی پیش کی ہے۔ شیخ احمد یاسین، عبدالعزیز رنتیسی اور حالیہ اسرائیلی جارحیت میں وزیر داخلہ سعید میام اور ان کے بھائی و بچوں کی شہادت ایسا ثبوت ہے جو عصری تاریخ میں دھوڑے سے بھی نہیں لٹکا سکتا۔ جس تحریک کی قیادت خود اپنی قربانیاں پیش کر رہی ہو اس کے پیروکار اسے تجا نہیں چھوڑ سکتے۔ اگر حماس غلطی پر ہوئی تو جنگ بندی کے بعد ہزاروں فلسطینیوں نے غزہ میں فتح کی جوڑ ملی نکالی، وہ نہ ٹانگے، جنگ بندی کے بعد غزہ میں لٹکے والی ریلٹی بے پیغام ہے کہ فلسطینی حماس کے پرچم تھے سند ہیں۔ حماس کی قربانی اور جذبہ اسلامی تحریکوں کے لئے مشعل راہ ہے۔

# عازمین حج کے ساتھ سراسر انصافی

محمد احمد کاظمی

فریضہ حج کی ادائیگی ہر مسلمان کی دلی تمنا ہوتی ہے۔ ہندوستان ہجر سے ہر سال سو لاکھ سے زائد لاکھ عازمین حج کا سفر کرتے ہیں۔ ہندوستان میں تمام امور کی ذمہ داری حج کمیٹی آف انڈیا کی ہے جب کہ سعودی عرب کی سر زمین پر پہنچنے کے بعد تمام امور کی ذمہ داری جدہ میں واقع کاؤنسلٹ جنرل آف انڈیا کی ہے۔ ان میں سے کچھ امور پر سعودی عرب حکومت کی جانب سے مامور معلم کا کنٹرول ہے۔

ان تمام اداروں کے ذمہ دار افراد کا یہ حال ہے کہ حاجی کو پیش آنے والی مشکلات کی شکایت سامنے آنے پر اس کی ذمہ داری دوسرے ادارے پر ڈال کر حاجی کو پیچھا چھوڑ دیتے ہیں حالانکہ ایک مضمون میں حج میں ہونے والی تمام مشکلات کا ذکر مشکل ہے لیکن میں کوشش کروں گا کہ مختصر آبی سبھی حج اس کا ذکر ہو جائے۔ میں دہلی سے اضافی کوٹے کے تحت حج کی آخری فلائٹوں میں سے ایک میں گیا تھا۔ ۲۸ نومبر کی ڈیڑھ بجے دہلی کے حج ٹرمینل سے پرواز اڑی جو جدہ میں حج کے اوقات میں ہی پہنچی گئی تھی۔ ہمارے گروپ میں موجود پانچ افراد نے پہلے سے ہی جدہ میں قیامت پر جانے کی خواہش درج کر رکھی تھی۔ جدہ پہنچنے پر ہندوستانی کارکنوں سے معلوم ہوا کہ اس قسم کی اطلاع حج کمیٹی نے نہیں دیکھی تھی۔ جب ہم نے اس پر سوال کیا تو بتایا گیا کہ جو رقم اضافی دی گئی ہے وہ حج کمیٹی

میں ہم نے خود جھگڑ جانے کا انتظام کیا اور اگلے دن صبح تقریباً تین بجے مکہ میں اس عمارت پر پہنچے جہاں ہمیں رہنا تھا۔ عام طور پر عازمین حج دہلی ایئر پورٹ سے ہی احرام باندھ لیتے ہیں۔ مکہ کے عزیزین نے علاقہ میں عمارت نمبر ۰۰ میں ہمارے رہنے کا انتظام تھا۔ عمارت پر پہنچنے معلوم ہوا کہ جو رقم حج کمیٹی کے ذریعہ ہمارے لئے طے تھا اس میں کوئی اور حاجی صاحب پہلے سے رہ رہے ہیں۔ اس وقت ہندوستانی کونسلٹ کے تحت کام کرنے والے اہلکار نے ہمیں بتایا کہ میں حج کمیٹی نے ایک ہی کر کے کوئی بالا مال کیا ہے۔ اس وجہ سے حاجیوں کو یہ مشکلات آ رہی ہیں۔ اب سے پہلے ہندوستان کونسلٹ کے ہاتھ میں یہ کام ہوتا تھا تو کبھی اس قسم کی مشکل نہیں آتی تھی۔ اب نئے کر کے کی تلاش شروع ہوئی۔ ہمارے ساتھ دو ضعیف افراد موجود تھے۔ اب ہم سے کہا گیا کہ ایک کر کے میں تین افراد اور ایک کر کے میں دو افراد رہ لیں۔ لیکن جب اس پر سخت رد عمل ظاہر کیا گیا تو ایک کر کے مہیا کیا گیا جس میں بھی پانچوں افراد رکھا گیا۔ واضح رہے کہ ہم نے جو رقم حج کمیٹی کو ادا کی تھی وہ گرین یعنی سب سے اعلیٰ درجہ کی ہے۔ بمشکل تمام دو فٹ چوڑی اور ساڑھے چار فٹ لمبی جگہ کنسٹی لٹی ہے۔ اس سے زیادہ جگہ مردہ کو قبر میں مل جاتی ہے۔ آپ کے برابر باقی صفحہ ۸ پر

گراں باتوں کا موازنہ ہم اپنے ملک سے کریں تو معلوم ہوگا کہ یہاں تو حالات اس سے بھی زیادہ خراب ہیں۔ مہاراشٹر کے اندر شیوسینک غنڈے بھار کے لڑکوں کو اس طرح پٹیتے ہیں کہ ان کا وہاں امتحان دینے کے لئے جانا دبوہ ہوجاتا ہے۔ مرہٹی اور غیر مرہٹی کی ہی بند کر دیا گیا ہوتا ہے ایسا عمل تشویش کی بات ہو سکتا تھا۔

چوتھی بات: داڑھی رکھنا اور ٹوٹی پھنٹا اسلامی شعائر میں آتا ہے، فرائض میں نہیں۔ اس کے مقابلے میں نماز فرض ہے۔ ٹوٹی اور داڑھی سے زیادہ ضروری نماز کی پابندی ہے۔ ساری دنیا جانتی ہے کہ سعودی عرب میں جہاں اسلامی شریعت کا پاس ہوتا ہے ہر مسلمان کے لئے نماز کے اوقات میں سب کام چھوڑ کر نماز ادا کرنا فرض ہے۔ جو مسلمان نماز کے وقت کوئی دوسرا کام کرنا ہوا دکھائی دے گا اس پر تادیبی کارروائی کی جائے گی۔ خبر میں یہ نہیں بتایا گیا ہے کہ داڑھی ٹوٹی اور ضروری قرار دینے کے ساتھ نماز بھی فرض کی گئی ہے یا نہیں۔ اگر نماز پڑھنے یا نہیں پڑھنے کی آزادی ہے اور ٹوٹی داڑھی کی پابندی کو فرض کر دیا ہے تو یقیناً یہ ایک غیر اسلامی فعل کہا جائے گا۔ لیکن اگر نماز ادا کرنا بھی فرض کر دیا گیا ہے تب تو کہا جائے گا کہ مسلمان ہونے کی جو شرط ہے اس کی پابندی کرانی گئی ہے اور یہ ایک مستحسن اقدام ہے۔ قرآن کا ارشاد ہے کہ جب تک لوگ اقرار میں آئیں گے تو وہ نماز اور زکوٰۃ کا نظام قائم کریں گے۔

ہم طالبان کی حمایت کرنے کے موقف میں نہیں ہیں اور اس کی ضرورت بھی نہیں ہے، لیکن اس بات پر ہم اپنے شدید رد عمل اور افسوس کا اظہار کرتے ہیں کہ اسلامی تعلیمات اور شعائر کو دہشت گردی سے جوڑنا صحیح حکم کھلا ظلم و زیادتی کے سوا کچھ نہیں ہے۔ عورتوں کی تعلیم کے حدود و تعلیم کے نظام میں اصلاح، گانے بجانے پر پابندی، نماز، زکوٰۃ اور داڑھی ٹوٹی کی پابندی اسلامی امور میں ہے اور جب اسلامی امور کو دہشت گردی سے جوڑا جائے گا تو ایک ایمان کا حامل غیر متد مسلم خاتون نہیں رہ سکتا، وہ اس کے خلاف آواز اٹھائے گا۔ اسلام عدل و انصاف کی تعلیم دیتا ہے اور اپنے ماننے والوں کو ظلم و زیادتی سے بچنے کی تلقین کرتا ہے، لہذا مسلم ملت ہمیشہ ظلم و زیادتی کے خلاف آواز اٹھائے گی۔ جو لوگ مسلمانوں کو ظلم و زیادتی کا طعنہ دیتے ہیں مگر انہوں کی زیادتی پر خاموشی متماشانی بنے رہتے ہیں۔ ان کو دوسروں کی داڑھی کا کٹنا حلاش کرنے سے پہلے اپنی آنکھوں کا شہتیر دیکھنا چاہئے۔ قوی اور دلگلی مفاد پرانیوں سے کہ عدل و انصاف کا خون کرنا ممکن نہیں ہے۔ اسلام پسند لوگ کسی بھی اسلامی امر کو دہشت

گردی سے جوڑنے کی شدید مذمت کرتے ہیں اور حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ میڈیا کے ایسے گمراہ کن ٹیلی کاسٹ اور قومی اخباروں کی مسلمانوں کے خلاف نفرت پھیلانے والی خبروں کی اشاعت پر کئی صحافتی قانون کے دائرے میں سخت نوٹس لیا جائے اور ان کے خلاف کارروائی کی جائے۔ امریکہ کے نئے صدر بارک اوباما خود لوگ بارک حسین اوباما کہنے پر اصرار کرتے ہیں تو اس میں حقیقی اسلام پسندوں کے لئے خوشی کی کوئی بات نہیں ہے۔ وہ اگر اپنا نام حسین احمد رکھ لیں تو بھی کوئی فرق نہیں پڑتا۔ اصل چیز ناموں کی تبدیلی نہیں ہے، اصل چیز یہ ہے کہ اگر اوباما صاحب یہ فیصلہ کرتے ہیں کہ اب عراق اور افغانستان جیسے ملکوں کے نیٹے اور بے قصور عوام پر امریکی فوج مظالم نہیں ڈھائے گی، امریکہ اب ترقی پذیر ممالک کی اقتصادی دایات میں پیچھا دھلتا کرے گا، امریکہ کی سرکار کو امریکی اسٹریٹجی کے لئے ترقی پذیر ممالک کو آپس میں لڑانے والا باحول میڈیا کے ذریعہ نہیں پیدا کریں گی، امریکہ کی ترقی پذیر ملک کو قرض دے کر اس کو اندرونی طور پر اپنا غلام بنانے کی کوشش نہیں کرے گا تو یقیناً ہم ایسی باتوں کو آفرین کہہ سکتے ہیں اور امریکہ کے نئے صدر کو ایسے خوش آئند اقدام







# حکمرانوں سے جنگی ناکامی پر جواب طلب کئے جا رہے ہیں

اس نے اپنا کام پورا نہیں کیا جبکہ سیاسی لیڈر ایکشن سے عین قبل فوج کو نفاذ کرنا چاہتے اور ایکشن میں پورا پورا فائدہ اٹھانے کی فکر میں ہیں، کہہ رہے ہیں کہ فوج نے تو بہت اچھی طرح کام کیا، لیکن حکمرانوں نے اس کو کام پورا کرنے نہیں دیا اور وقت سے پہلے ہی جنگ بندی کر کے اس کو غزوہ سے باہر بلا لیا اور جنگ چھیڑنے کا مقصد بیان کیا تھا وہ پورا نہیں کرنے دیا تاکہ غزوہ جی کے اندر سے راکٹ داغنے کا سلسلہ بند کیا جاسکے جو گزشتہ تین برسوں سے جاری ہے۔ اب حکمران جواب دہی کرتے اور صفائی دیتے پھر رہے ہیں۔ وزیر اعلیٰ کہہ رہے ہیں کہ مصر نے حماس کو ایران سے ہونے والی میزائلوں کی سپلائی روکنے کا یقین دلایا ہے اور اس بار وہ اس یقین دہانی میں زیادہ سنجیدہ ہے۔ اب وہ ہتھیاروں کی اسٹاکنگ کو روکنے کے لئے موثر طریقے سے اقدامات کرے گا۔ اس کے ساتھ ہی امریکہ نے بھی نوا اور علاقے کے دوسرے ممالک کی بنیاد پر وعدہ کیا ہے کہ حماس کو ہتھیاروں کی سپلائی روک دی جائے گی۔ اس طرح اب بحر مدیترہ، چین، عدن، بحر اوقیانوس اور افریقہ سے حماس کو ہتھیار سپلائی نہیں کئے جاسکتے ہیں۔ گزشتہ دنوں پانچ ممتاز یورپی حکومتوں کے سربراہ نیز یورپی یونین کے ایک صدر ایک چیک سربراہ نے مصر و اسرائیل کا دورہ کیا تھا اور زور دیا تھا کہ وہ حماس کو اسلحہ فروغ کرنے کی کوششوں کو روک دیں گے۔ برطانیہ اور فرانس نے بھی بحری گشت کی پیشکش کی ہے۔ نہر پر نگرانی کرنے کے لئے جرمنی نے ٹیکنیکل مدد کا وعدہ کیا ہے۔

# بقیہ: عازمین حج کے ساتھ سرسرا نا انصافی

کھولنے کا مطالبہ کر رہے ہیں اور اسرائیل کی جیلوں میں قید فلسطینیوں کی رہائی کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ جن میں حماس کے کئی لیڈرز شامل ہیں۔ اپنے فوجی کے بدلے اسرائیل سیکورٹی فلسطینیوں کو تو چھوڑنے کی بات کر رہا ہے لیکن وہ حماس کے لیڈروں کو رہا کرنے میں چھپکھا ہٹ دکھا رہا ہے۔ ان حالات میں اپوزیشن پارٹیاں حکومت کی چھیڑی ہوئی اس جنگ کو بے مقصد، ناکام اور طاقت و قوت کا ضیاع قرار دے رہی ہیں۔

# ٹائیگرز کے آخری ٹھکانے پر فوج کا قبضہ

کولمبو سری لنکن فوج کے سربراہ کا کہنا ہے کہ انھوں نے حمل ٹائیگرز کے آخری ٹھکانے طے تھوڑے اپنے قبضے میں لے لیا ہے۔ شری لنگائی دی پر وہاں کی فوج کے چیف لیفٹننٹ جنرل سرت فوسیکانے بتایا کہ ان کی فوج نے ایک مہینے کی جنگ کے بعد طے تھوڑے پوری طرح سے قبضہ کر لیا ہے۔ فوج کے اس دعوے سے حمل ٹائیگرز جنگجوؤں کی جانب سے کوئی بیان نہیں آیا ہے۔ حالیہ جنگ میں چھپوں برسوں سے تلحدگی کا مطالبہ کرنے والے حمل ٹائیگرز کو ہماری ہار کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ تلحدگی پسندوں اور حکومت کے درمیان اس جنگ میں اب تک کم از کم ستر ہزار افراد مارے گئے ہیں۔ خبر رساں ایجنسی کے پی نے جنرل فوسیکانے کے حوالے سے کہا ہے کہ حمل ٹائیگرز کے خلاف جنگ تقریباً پوری ہو گئی ہے۔ ان کے اس دعوے کوئی دی و دیکھانے جانے کے بعد دارالحکومت کولمبو میں جشن کا ماحول تھا، جگہ جگہ آتش بازی کی گئی۔ طے تھوڑے میں جب فوج داخل ہوئی تھی تو حمل ٹائیگرز نے ایک ڈیم توڑ دیا تھا تاکہ وہاں پانی بھر جائے اور

# بقیہ: کیا امریکہ بدل جائے گا

بنا تے ہوئے زندگی کو اتنا تک پہنچا دیا اور انہیں بھی امریکہ کے دشمنوں کی صف میں دیکھ دیا جو غیر جانبداری کی سرحد پر بیٹھے تھے۔ بارک حسین اوہاما نے مسلمانوں کو امن، مفاہمت اور باہمی احترام کا پیغام دیتے ہوئے ایک اور خوبصورت جملہ کہا ”تمہارے عوام تمہیں اس بنیاد پر نہیں چاہیں گے کہ تم نے کیا کیا بلکہ اس معیار پر چھین گئے کہ تم نے کیا کیا اور تعمیر کیا۔“ امریکہ کو یہی اصول اپنے آپ پر بھی لاگو کرنا چاہئے تاکہ وہ کھوج، بغداد، کابل، قندھار، تلحدگی، دشت لیلیٰ، تور اور غزہ، گوانتانامو اور ابو غریب جیسی جگہوں کے بجائے انسانیت کی تعمیر و ترقی اور اعلیٰ افکار کی نشوونما کے مینار بنائے اور نہ پھینکا جائے۔ لفظ اور عمل کے درمیان کی مسافت ہوتی ہے لیکن جذبہ کار اور امنگ رکھنے والے اسے ایک جست میں طے کر لیتے ہیں۔ کیا امریکہ کا سپلائی ماف چار برس میں اپنے الفاظ کو عملی بنائے، کسی قدر عملی کا جامہ پہننے کے گا؟

# بقیہ: معاشی مندی اور اسلامک بینکنگ

۹۳ فیصد لوگ جڑے ہوئے ہیں، ملک کی ترقی میں اپنا کردار ادا کرنے کی حالت میں ہو جائیں گے۔ اس سے بین الاقوامی معاشی مندی کے دور میں ہمارا ملک معاشی ترقی کی نئی مثال قائم کر سکے گا۔ خیال رہے کہ ملک کی ترقی تھی ممکن ہے جب ملک کی بڑی آبادی کے لئے معاشی ترقی کی راہیں کھلی سکیں اور وہ اس وقت تک ممکن نہیں جب تک ان کو ترقی کے لئے مالی امور میں قانونی سہولیات دستیاب نہ ہوں۔ یہ بات مناسب نہیں کہ ملک کی معاشی ترقی کو غیر سودی سرمایہ دستیاب کرایا جائے اور ملک کی اکثریت جو زراعت اور غیر منظم سیکٹر سے جڑی ہوئے غیر سودی سرمایہ سے محروم رکھ کر مالی اور معاشی جنگوں میں مبتلا رہنے دیا جائے۔

# بقیہ: دہشت گردی کی فریاد

خطرے میں پڑ جاتا ہے۔ دنیا کی حکومتیں جب قانون بناتی ہیں تو اس لئے کہ ملک کے عوام اس کی پابندی کریں۔ قانون کی پابندی بزرگ طاقت کرائی جاتی ہے۔ پنڈت کے پوچھنے اور مولوی کے دعوے کی طرح نہیں جس کی کوئی طاقت ہی نہیں ہوتی۔ عوام قانون کی خلاف ورزی کریں تو حکومتیں ان کو سزا دیں بھی دیتی ہیں اور سزا دینے کا یہ عمل دنیا کی کسی عدالت کے نزدیک ظالمانہ اور وحشیانہ نہیں مانا جاتا۔ اغیار کا ہر عمل درست اور مسلمانوں کا ہر عمل ظالمانہ اور وحشیانہ! عدل و انصاف نہیں منافقت ہے جو دور ہرے پیمانے بنانے کو جائز کرتی ہے۔ انصاف پسندوں اور انسان دوستوں کو ایسا کرنے سے سخت پرہیز کرنا چاہئے۔ عدل و انصاف کا خون کرنے والے کبھی اچھے انسان نہیں کہلاتے ہیں۔ طاقت کے زور پر اعلیٰ طبقے بات کو سمجھ کر اور دوسروں کی سمجھ بگم کو غلط قرار دینا نا انصافی، ظلم اور زیادتی ہے اور یہ سب کچھ بہت دنوں تک نہیں چل سکتا۔ دنیا انصاف نہیں رکھتی تو دنیا کا اصل مالک انصاف کرنے کی پوری طاقت رکھتا ہے اور جب اس کی لاشی اٹھی گی جو بے آواز ہے تو پھر ظالموں، فتنہ پروروں اور مفسدوں کو جانے پانا نہیں نصیب ہوگی۔

# ضرورت رشتہ

کوئٹہ-جستھان سے تعلق رکھنے والے ۲۱ سالہ نوجوان قد پانچ فٹ ۹ انچ، رنگ سناٹا، تعلیم Pursuing BcA+Oracle کے لئے تحریری مزاج رکھنے والی خوب سیرت اور خوبصورت لڑکی سے رشتہ مطلوب ہے۔ برادری کی کوئی قید نہیں ہے۔

**دماغین برین ٹانک**

دماغین برین کے ذہنی و جسمانی طور سے صرف لوگوں کے لئے دماغ ہے۔

(۱) دماغین برین کے ذہنی و جسمانی طور سے صرف لوگوں کے لئے دماغ ہے۔

(۲) دماغین برین کے ذہنی و جسمانی طور سے صرف لوگوں کے لئے دماغ ہے۔

(۳) دماغین برین کے ذہنی و جسمانی طور سے صرف لوگوں کے لئے دماغ ہے۔

(۴) دماغین برین کے ذہنی و جسمانی طور سے صرف لوگوں کے لئے دماغ ہے۔

(۵) دماغین برین کے ذہنی و جسمانی طور سے صرف لوگوں کے لئے دماغ ہے۔

# بقیہ: دہشت گردی کی فریاد

خطرے میں پڑ جاتا ہے۔ دنیا کی حکومتیں جب قانون بناتی ہیں تو اس لئے کہ ملک کے عوام اس کی پابندی کریں۔ قانون کی پابندی بزرگ طاقت کرائی جاتی ہے۔ پنڈت کے پوچھنے اور مولوی کے دعوے کی طرح نہیں جس کی کوئی طاقت ہی نہیں ہوتی۔ عوام قانون کی خلاف ورزی کریں تو حکومتیں ان کو سزا دیں بھی دیتی ہیں اور سزا دینے کا یہ عمل دنیا کی کسی عدالت کے نزدیک ظالمانہ اور وحشیانہ نہیں مانا جاتا۔ اغیار کا ہر عمل درست اور مسلمانوں کا ہر عمل ظالمانہ اور وحشیانہ! عدل و انصاف نہیں منافقت ہے جو دور ہرے پیمانے بنانے کو جائز کرتی ہے۔ انصاف پسندوں اور انسان دوستوں کو ایسا کرنے سے سخت پرہیز کرنا چاہئے۔ عدل و انصاف کا خون کرنے والے کبھی اچھے انسان نہیں کہلاتے ہیں۔ طاقت کے زور پر اعلیٰ طبقے بات کو سمجھ کر اور دوسروں کی سمجھ بگم کو غلط قرار دینا نا انصافی، ظلم اور زیادتی ہے اور یہ سب کچھ بہت دنوں تک نہیں چل سکتا۔ دنیا انصاف نہیں رکھتی تو دنیا کا اصل مالک انصاف کرنے کی پوری طاقت رکھتا ہے اور جب اس کی لاشی اٹھی گی جو بے آواز ہے تو پھر ظالموں، فتنہ پروروں اور مفسدوں کو جانے پانا نہیں نصیب ہوگی۔

# بقیہ: معاشی مندی اور اسلامک بینکنگ

۹۳ فیصد لوگ جڑے ہوئے ہیں، ملک کی ترقی میں اپنا کردار ادا کرنے کی حالت میں ہو جائیں گے۔ اس سے بین الاقوامی معاشی مندی کے دور میں ہمارا ملک معاشی ترقی کی نئی مثال قائم کر سکے گا۔ خیال رہے کہ ملک کی ترقی تھی ممکن ہے جب ملک کی بڑی آبادی کے لئے معاشی ترقی کی راہیں کھلی سکیں اور وہ اس وقت تک ممکن نہیں جب تک ان کو ترقی کے لئے مالی امور میں قانونی سہولیات دستیاب نہ ہوں۔ یہ بات مناسب نہیں کہ ملک کی معاشی ترقی کو غیر سودی سرمایہ دستیاب کرایا جائے اور ملک کی اکثریت جو زراعت اور غیر منظم سیکٹر سے جڑی ہوئے غیر سودی سرمایہ سے محروم رکھ کر مالی اور معاشی جنگوں میں مبتلا رہنے دیا جائے۔

# بقیہ: دہشت گردی کی فریاد

خطرے میں پڑ جاتا ہے۔ دنیا کی حکومتیں جب قانون بناتی ہیں تو اس لئے کہ ملک کے عوام اس کی پابندی کریں۔ قانون کی پابندی بزرگ طاقت کرائی جاتی ہے۔ پنڈت کے پوچھنے اور مولوی کے دعوے کی طرح نہیں جس کی کوئی طاقت ہی نہیں ہوتی۔ عوام قانون کی خلاف ورزی کریں تو حکومتیں ان کو سزا دیں بھی دیتی ہیں اور سزا دینے کا یہ عمل دنیا کی کسی عدالت کے نزدیک ظالمانہ اور وحشیانہ نہیں مانا جاتا۔ اغیار کا ہر عمل درست اور مسلمانوں کا ہر عمل ظالمانہ اور وحشیانہ! عدل و انصاف نہیں منافقت ہے جو دور ہرے پیمانے بنانے کو جائز کرتی ہے۔ انصاف پسندوں اور انسان دوستوں کو ایسا کرنے سے سخت پرہیز کرنا چاہئے۔ عدل و انصاف کا خون کرنے والے کبھی اچھے انسان نہیں کہلاتے ہیں۔ طاقت کے زور پر اعلیٰ طبقے بات کو سمجھ کر اور دوسروں کی سمجھ بگم کو غلط قرار دینا نا انصافی، ظلم اور زیادتی ہے اور یہ سب کچھ بہت دنوں تک نہیں چل سکتا۔ دنیا انصاف نہیں رکھتی تو دنیا کا اصل مالک انصاف کرنے کی پوری طاقت رکھتا ہے اور جب اس کی لاشی اٹھی گی جو بے آواز ہے تو پھر ظالموں، فتنہ پروروں اور مفسدوں کو جانے پانا نہیں نصیب ہوگی۔

# بقیہ: دہشت گردی کی فریاد

خطرے میں پڑ جاتا ہے۔ دنیا کی حکومتیں جب قانون بناتی ہیں تو اس لئے کہ ملک کے عوام اس کی پابندی کریں۔ قانون کی پابندی بزرگ طاقت کرائی جاتی ہے۔ پنڈت کے پوچھنے اور مولوی کے دعوے کی طرح نہیں جس کی کوئی طاقت ہی نہیں ہوتی۔ عوام قانون کی خلاف ورزی کریں تو حکومتیں ان کو سزا دیں بھی دیتی ہیں اور سزا دینے کا یہ عمل دنیا کی کسی عدالت کے نزدیک ظالمانہ اور وحشیانہ نہیں مانا جاتا۔ اغیار کا ہر عمل درست اور مسلمانوں کا ہر عمل ظالمانہ اور وحشیانہ! عدل و انصاف نہیں منافقت ہے جو دور ہرے پیمانے بنانے کو جائز کرتی ہے۔ انصاف پسندوں اور انسان دوستوں کو ایسا کرنے سے سخت پرہیز کرنا چاہئے۔ عدل و انصاف کا خون کرنے والے کبھی اچھے انسان نہیں کہلاتے ہیں۔ طاقت کے زور پر اعلیٰ طبقے بات کو سمجھ کر اور دوسروں کی سمجھ بگم کو غلط قرار دینا نا انصافی، ظلم اور زیادتی ہے اور یہ سب کچھ بہت دنوں تک نہیں چل سکتا۔ دنیا انصاف نہیں رکھتی تو دنیا کا اصل مالک انصاف کرنے کی پوری طاقت رکھتا ہے اور جب اس کی لاشی اٹھی گی جو بے آواز ہے تو پھر ظالموں، فتنہ پروروں اور مفسدوں کو جانے پانا نہیں نصیب ہوگی۔

# جموں و کشمیر یتیم خانہ سری نگر ایک تعارف

یہ ادارہ \* دوہوشل چلاتا ہے جن میں چار سو یتیم بچے رہتے ہیں \* یتیموں کے لئے ایک چیئر مینل ہاؤسنگ اسکول چلاتا ہے \* مختلف آبادیوں میں دستکاری کے ساتھ چیئر مینل مراکز چلاتا ہے \* چار سو بیواؤں کو ماہانہ امداد دیتا ہے \* ایک سو معذور افراد کو مالی امداد فراہم کرتا ہے \* یتیم بچوں کو مالی امداد دے کر شادی کے لئے ان کی حوصلہ افزائی کرتا ہے \* تعلیم کے لئے یتیم بچوں کی مدد کرتا ہے \* ہائر اور ٹیکنیکل تعلیم کے لئے منتخب شدہ یتیم بچوں کی مالی امداد کرتا ہے \* غریب، نادار اور محتاج مریموں کی روزانہ امداد کرتا ہے

اس یتیم خانے کا معائنہ کیجئے

اور ہماری عملی خدمات اپنی آنکھوں سے دیکھئے۔ ہر چیز کھلی ہے، حسابات چیک ہوتے ہیں۔ ۲۰۰۸-۰۹ کا بجٹ تقریباً دو کروڑ روپے ہے۔ ہم اپنی یہ خدمات بلا لحاظ مذہب و ملت پیش کرتے ہیں۔ بس آخرت میں اچھے اجر کی طلب اور دوزخ سے پناہ مطلوب ہے۔

اپنے عطیات اس نام سے بھیجئے

"J & K YATEEM KHANA, A/C No. SB7378"  
JK Bank, Chawri Bazar, Delhi-110006

ایس اے بخاری (چیئر مین)  
09419059772

Jammu & Kashmir Yateem Khanah (Orphanage)  
Bemina - Chatahal Crossing, Srinagar - 190010  
Ph.: 0194 - 2471707, Mob.: 09419056249, 09419059133,  
Fax: 0194-2481056

اسرائیلی حکمرانوں کو غزہ پٹی میں جنگی جرائم اور سرکاری دہشت گردی کے سنگین ارتکاب کے بعد اب خود اپنے مقبوضہ ملک میں اس جنگ کی قیمت چکانی اور جواب دہی کرنی پڑ رہی ہے۔ تین ہفتے سے زیادہ مدت کی جارحیت کے بعد بھی ان پر جنگ کے مقاصد کی تکمیل میں ناکام رہنے کے طے کئے جا رہے ہیں۔ ۱۰ فروری کو ہونے والے پارلیمانی ایکشن سے عین قبل سول شہریوں کے قتل عام، اسکولوں، عام آبادیوں اور مسجدوں پر وحشیانہ ظلم و زیادتی کے بعد اب خود ان کی اپوزیشن پارٹیاں ان پر سوالات، الزامات اور طعن و تشنیع کی بوچھاڑ کر رہی ہیں کہ آخر اسرائیلی قوم اور اسرائیلی فوج کا نیز غزہ کے فلسطینیوں کا اتنا زبردست نقصان کرنے اور دنیا بھر میں اس قدر ذلت و رسوائی سہلنے کے بعد بھی ملک و قوم کو کیا حاصل ہوا؟ کیا جن مقاصد کے حصول کے نعرے لگاتے ہوئے یہ جنگ چھیڑی گئی تھی؟ جنگ بند کرنے پر وہ مقاصد حاصل ہو گئے؟ غزہ پٹی میں تین ہفتے تک صیہونی عناصر کے نعرے نہ سننا انہما اللہ و احسانہ، کی حقیقت کا مظاہرہ کرنے کے بعد ۲۱ جنوری کو اسرائیل کا آخری فوجی بھی کھٹکھٹ جگہ بندی کا اعلان کر کے علاقے کو خالی کر گیا۔ اگرچہ صلح کا اعلان اب بھی غزہ پٹی کے بارڈر پر پڑی ہوئی ہے اور یہ ظاہر کر رہی ہیں کہ اگر حماس نے سرحد کے اس پار راکٹ داغنے کا سلسلہ پھر سے چلایا تو فوجیں پھر سے غزہ میں گھس جائیں گی۔ لیکن یہ ساری تدابیر ایکشن کی مہم میں اپوزیشن لیڈروں اور عوام کو یہ سوالات

**مٹو کا بنا تیز اثر دار افضل س نوری تیل**

لیبل و کیپ پر AFZALS اور MAU CITY دیکھ کر خریدیں

بدن کے ہر قسم کے درد، زخم، چوٹ ورم، سردی کے امراض نیز بچوں کی بہت سی بیماریوں مثلاً حلقہ، خستہ، کھانسی، نزلہ، و زکام وغیرہ میں مجرب و مفید ہے

INDIAN CHEMICAL CO. NEW CHEMICAL CO.  
Mau Nath Bhanjan-Mau-275101 (U.P.)

**حکومت سے منظور شدہ ایکسپورٹ ہاؤس سپرٹینری لمیٹڈ**

برنڈ ایف کاف • فیشن ایبل لیڈرز • آئل پیل آپ • انڈسٹریل سٹیٹ پیٹنٹڈ لیڈرز • نوک • وارٹر پروف لیڈرز • گارمنٹ بنا • شوایز بوٹ آپرز

**SUPER TANNERY LIMITED**  
(A Government Recognised Export House)

187/170, JAJMAU ROAD, KANPUR-208010 (INDIA)  
Tel: +91-512-2460137, 2465362, 2462138, 2461079  
Fax: +91-512-2460792, 2462227,  
Email: supertannery@satyam.net.in  
Website: www.supertannery.org

مقرر اسلام مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی رحمۃ اللہ علیہ کا مقبول عام

**ترجمہ قرآن مجید**

شستہ، شگفتہ، با محاورہ اور عام فہم زبان میں اپنی نوعیت کا سفر دار و عدیم المثال ترجمہ قرآن۔ کسی بھی قسم کی الجھن اور پیچیدگی کے بغیر مفہم قرآنی تک قاری کی رہ نمائی کرنے والا ہے جس سے نظیر ترجمہ قرآن، تین زبانوں اور مختلف سازوں میں:

**اُردو**

• سائز: ۲۰ x ۳۰ • صفحات: ۸۸۸ • ہدیہ: Rs. 280/-

• سائز: ۲۳ x ۳۱ • صفحات: ۱۵۷۶ • ہدیہ: Rs. 290/-

• سائز: ۲۳ x ۳۱ • صفحات: ۱۵۷۶ • ہدیہ: Rs. 140/-

**ہندی**

• سائز: ۲۰ x ۳۰ • صفحات: ۱۲۳۰ • ہدیہ: Rs. 400/-

**انگریزی**

• سائز: ۲۰ x ۳۱ • صفحات: ۱۳۰۸ • ہدیہ: Rs. 430/-

• سائز: ۲۳ x ۳۱ • صفحات: ۱۳۰۸ • ہدیہ: Rs. 200/-

**مرکزی مکتبہ اسلامی پبلشرز، نئی دہلی۔ ۲۵**

Post Box. 9752, Jamia Nagar, New Delhi-110 025  
Phones: 26971652, 26954341, Fax: 26947858  
E-mail: mmipub@nda.vsnl.net.in, Website: www.mmipublishers.net